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BB Motosega per lavori forestali

ISTRUZIONI PER L’'USO
Istruzioni originali

[T Chain saw for forest service
OPERATING INSTRUCTIONS
Translation of the original instructions

B3 Trongonneuse pour travaux forestiers
INSTRUCTIONS POUR L’UTILISATION
Traduction de instructions d’origine

B3 Motosierra para uso forestal
INSTRUCCIONES PARA EL USO

Traduccion de las instrucciones originales
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ATTENZIONE! Prima di usare la macchina, leggete e comprendete le istruzioni di sicurezza e le istruzioni d’'uso fornite

WARNING! Before using the machine, read and understand the supplied safety instructions and operating instructions

ATTENTION! Avant d’utiliser I'appareil, lisez et comprenez les consignes de sécurité et les instructions d’utilisation fournies
jADVERTENCIA! Antes de utilizar la maquina, lea y comprenda las instrucciones de seguridad y el manual de instrucciones suministradas
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ATTENZIONE! Questa &€ una motosega per taglio legno e deve essere usata solo da operatori addestrati

WARNING! This is a chain saw for cutting wood. It must only be used by trained operators

ATTENTION ! Cette trongonneuse pour couper du bois doit étre utilisée uniquement par des opérateurs formés
J/ATENCION! Este aparato es una motosierra para cortar madera, debe ser utilizado exclusivamente por operadores preparados
MPOZOXH! Autd €ival éva aAugoTTpiovo yia Tnv KOTTA EUAOU Kail TTPETTEN VO XPNOIMOTIOIOUVTaI HOVO ATTO EKTTAIOEUEVO TTPOCWTTIKO
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ITALIANO

ATTENZIONE! La motosega e per lavori forestali e deve essere
utilizzata da operatori addestrati al taglio degli alberi.

ATTENZIONE! Prima di usare l'utensile, per eseguire corretta-
mente la messa in servizio, I’avviamento, I'uso, I'arresto e la
manutenzione, leggete ed applicate attentamente le istruzioni di
seguito riportate che fanno riferimento ai disegni ed ai dati tecnici
contenuti nel foglio allegato.

Prima di iniziare il lavoro prendete familiarita con i comandi e con
il corretto uso dell’'utensile assicurandovi di saper arrestarlo in
caso di emergenza. Luso improprio dell’utensile puo provocare
gravi ferite 0 morte e danni alle cose. Pensate sempre alla Vostra
e altrui sicurezza e comportatevi di conseguenza.

N.B: questo apparecchio serve esclusivamente per tagliare legno,
non utilizzare su altri materiali.

Ogni altro impiego, diverso da quello indicato in queste istruzioni,
pud recare danno all’utensile e costituire serio pericolo per le
persone e le cose.

ATTENZIONE! Il motore funziona esclusivamente con miscela olio-
benzina ottenuto utilizzando olio nella percentuale indicata. Nel
caso non si utilizzi questa miscela il motore si guastera in modo
irreparabile con il decadimento immediato della garanzia.

Conservate con cura ed a portata di mano queste istruzioni ed il
foglio allegato in modo da poterle consultare in caso di necessita.

DESCRIZIONE MACCHINA (FIG. A)

. Marmitta

. Impugnatura posteriore

. Batticatena

. Leva acceleratore

. Pulsante di sblocco leva acceleratore
. Tappo serbatoio olio lubrificazione catena
. Impugnatura anteriore

. Paramano anteriore / Leva freno catena - emergenza
. Maniglia di avviamento

. Barra

. Gopribarra

. Catena di taglio

. Tappo serbatoio carburante

. Vite di tensionamento catena

16. Perno/i di fissaggio barra

17. Dado/i di fissaggio barra

18. Carter

19. Ruota dentata

20. Piolo tensionamento catena

21. Scanalatura della barra

22. Foro inferiore della barra

23. Foro di passaggio olio

24. Leva comando aria

25. Interruttore spegnimento motore

26. Gruppo frizione freno

27. Motore a scoppio

28. Pomello apertura coperchio

29. Coperchio fissaggio filtro

30. Candela di accensione

31. Filtro aria

32. Pompa innesco carburante

35. Regolazioni carburatore

36. Vite regolazione olio di lubrificazione catena
37. Foro per ingrassaggio cuscinetto barra
38. Arpione (artiglio)
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DESCRIZIONE MARCATURE E SIMBOLI (FIG. B)

1. Nome macchina

2. Dati tecnici

3. Marcature

4. Numero del lotto di costruzione. Le prime 2 cifre del lotto indicano
I'anno di costruzione.

5. Dati di omologazione motore

6. Miscela olio-benzina

7.0Olio per catena

8. Stop d’emergenza

9. Valvola dell’aria nel carburatore

10. Regolazione flusso olio su catena

MESSA IN SERVIZIO

ATTENZIONE! Maneggiando la catena usare sempre guanti pro-
tettivi antitaglio.

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualunque lavoro sull’apparec-
chio spegnere il motore a scoppio e staccare il cappuccio candela.

ASSEMBLAGGIO ARTIGLIO (Fig.F
Procedere al montaggio dell’artiglio (38 Fig.F) usando le viti e la
chiave a brugola in dotazione.

BARRA E CATENA

1 Assemblaggio della barra, della catena e del carter (Fig. A)

- Immergere la catena (12) in olio lubrificante e lasciarla a bagno per
alcune ore.

- Assicurarsi che il freno di emergenza sia sganciato tirando il para-
mano (8) verso I'impugnatura anteriore.

- Porre la macchina su una superficie piana e togliere il dado/i di
fissaggio (17) e il carter (18).

- Utilizzando un cacciavite, ruotare in senso antiorario la vite di rego-
lazione catena (15) fino ad arrivare a fine corsa.

- Inserire la scanalatura della barra (21) attraverso il perno/i di fis-
saggio (16) e fare passare la catena sopra la ruota dentata (19). In
questa fase & importante centrare il piolo di tiraggio (20) sul foro
inferiore della barra (22).

- Inserire la catena sulla scanalatura della barra facendo attenzione a
rispettare il corretto senso di rotazione della catena (Fig. E).

- Montare il carter (18) e, mantenendo sollevata verso I'alto 1a punta
della barra (usare guanti!), fissare in modo sicuro il dado/i (17)

ATTENZIONE! Non usare la macchina prima di avere tensionato
la catena.

2 Tensionamento della catena (Fig.A)

- Allentare di mezzo giro i dadi di fissaggio barra (17)

- Usando un cacciavite, ruotare in senso orario la vite di regolazio-
ne catena (15) e tendere la catena fino a raggiungere il corretto
tensionamento.

Controllo del corretto tensionamento: si considera raggiunto il corretto
tensionamento quando si riesce a sollevare manualmente la catena al
centro della bara di 3-4 mm (Fig.C).

- Se la catena risultasse troppo tesa, allentare nuovamente il dado
(17) e la vite di regolazione catena (15) e spingere la barra verso
sinistra, in modo da farla rientrare.

- Ripetere la regolazione avendo cura di tirare meno la catena.

- A regolazione raggiunta, fissare in modo sicuro il dado (17) man-
tenendo sempre la punta della barra sollevata.

- Ripetere il controllo del corretto tensionamento.

- Lubrificare la catena e la rotaia della barra con olio specifico.

ATTENZIONE! Durante i primi tagli, quando la macchina & ancora
nuova, la catena si allentera abbastanza frequentemente, ma
questo & normale durante il periodo di rodaggio.

ATTENZIONE! Non lasciate mai la catena allentata perché pud
uscire dalla barra mentre si sta tagliando.

ATTENZIONE! La catena troppo tesa potrebbe provocare surriscal-
damenti anomali e guasti.

E vietato fare funzionare la macchina senza olio lubrificante per
la catena.



APERTURA DEL CARTER

Per togliere in modo corretto il carter (18) e necessario seguire le
fasi di seguito indicate:

1- Tirare Il paramano anteriore (8) verso I'impugnatura

2- Togliere i dadi di fissaggio barra (17)

3- Allentare (svitare) la vite di tiraggio della catena (15)

4- Estrarre il carter.

PREPARAZIONE DELLA MISCELA

ATTENZIONE! Il motore funziona esclusivamente con miscela
olio-benzina in percentuale 2,5% (utilizzare olio SINTETICO tipo
JASO FC GRADE o I1SO EGC GRADE che garantisce un migliore
rendimento, una ridotta fumosita e una maggiore durata del mo-
tore). Nel caso non si utilizzi questa miscela il motore si guastera
in modo irreparabile con il decadimento immediato della garanzia.

ATTENZIONE! Pericolo di incendio ed esplosione. Il carburante e
i suoi vapori sono facilmente infiammabili, fate attenzione a non
versarlo su superfici calde. Operate in un luogo ben ventilato, non
fumate, non avvicinate fiamme libere o oggetti incandescenti.
Utilizzate occhiali di protezione e guanti antiacido. Non ingerite,
non inalate i vapori emessi dal carburante e tenetelo lontano dalla
portata dei bambini. Evitare il contatto con la pelle. In caso di
contat:’q con gli occhi lavare con abbondante acqua e consultare
un medico.

ATTENZIONE! Non utilizzate la macchina in ambienti con pericolo
di esplosione e/o incendio, in locali chiusi, in presenza di liquidi,
gas, polveri, vapori, acidi ed elementi infiammabili e/o esplosivi.
Non utilizzate la macchina in presenza di fonti incendianti quali
fiamme libere, sigarette, scintille ecc.

Come preparare una miscela olio benzina al 2,5% di olio (1:40)
Utilizzare benzina senza piombo per automobili (benzina verde o eu-
rosuper) con un minimo di 90 ottani e olio 100% sintetico per motori
a 2 tempi tipo JASO FC GRADE 0 I1SO EGC GRADE.

Utilizzando un contenitore ed un misurino miscelare in un contenitore
resistente alla benzina 25cc di olio ogni 1Q00cc (1 litro) di benzina.
Agitare bene la miscela prima dell’'uso. E consigliabile preparare
una quantita di miscela non superiore a quella necessaria per la
lavorazione. Si consiglia di aggiungere specifici additivi per evitare
che la miscela si deteriori col tempo. Lo stoccaggio della miscela
per lunghi periodi senza I'aggiunta di additivi ne comporta un rapido
deterioramento, con conseguente malfunzionamento del motore e
problemi di avviamento.

Conservate i carburanti e I'olio in contenitori omologati, al riparo e
fuori dalla portata dei bambini.

RIFORNIMENTO DELLA MACCHINA (Fig. A

ATTENZIONE! pericolo di incendio ed esplosione. Effettuare il ri-
fornimento di carburante a macchina spenta. Lasciare raffreddare
la macchina prima di effettuare il rifornimento. Se versato sulla
macchina o sul pavimento, asciugare prima di avviare la macchina.

ATTENZIONE! Il motore funziona esclusivamente con miscela olio-
benzina ottenuto utilizzando olio nella percentuale indicata. Non
utilizzando miscela come carburante il motore si danneggera in
modo irreparabile con conseguente decadimento della garanzia.

ATTENZIONE! Ogni operazione deve essere effettuata con il motore
spento e l'interruttore di accensione motore in posizione “stop”
(Fig.A, 25).

Prima di aprire il tappo della benzina, per effettuare il rifornimento,
posizionare la motosega su di una superficie piana con il tappo
rivolto verso I’alto. Aprire il tappo (Fig.A 14) svitandolo e riempire
il serbatoio senza farlo tracimare, fissare bene il tappo.

RIFORNIMENTO OLIO LUBRIFICANTE PER LA CATENA (Fig. A)

ATTENZIONE! Per il riempimento del serbatoio non utilizzare olio
vecchio o riciclato. Non mettere mai in funzione I’ utensile senza
olio perché ne verrebbe compromessa la funzionalita e la sicurez-
za dell’operatore. Lutensile viene fornito con il serbatoio vuoto.
Prima di aprire il tappo dell’olio, per effettuare il rifornimento,
posizionare la motosega su di una superficie piana con il tappo
rivolto verso l'alto.

- Svitare il tappo dell’olio (6) e riempire il serbatoio con olio per catene
biodegradabie reperibile nei negozi specializzati, ferramenta, negozi
per macchine agricole, ecc...

- Riempire il serbatoio ad un livello massimo di 1 cm sotto al tappo,
facendo attenzione a non introdurre sporcizia, trucioli o polvere al
suo interno.

- Richiudere il tappo del serbatoio.

- ATTENZIONE! E molto importante pulire sempre I'utensile (con un
pennellino) nella zona del tappo, prima di eseguire il rifornimento.

- ATTENZIONE! Il livello dell’olio deve essere controllato frequente-
mente durante il funzionamento, per evitare che la catena rimanga
senza lubrificante. La mancanza di lubrificante provoca una rapida
usura della catena e della barra. Rabboccare I'olio almeno ad ogni
pieno di carburante.

- ATTENZIONE! Lautonomia con un pieno d’olio pu0 variare a se-
conda di quanto ¢ stata tirata la catena, dal tipo di legno che si sta
tagliando, dalla temperatura ambiente, dalla densita dell’olio e dal
modo di impiego.

AVVIAMENTO DEL MOTORE

Attenzione ! Prima di procedere all’avviamento del motore veri-
ficare che la motosega sia in perfetto ordine, che nel serbatoio
ci sia una quantita sufficiente di carburante e di olio lubrificante.
La macchina é dotata di frizione centrifuga (26), con il motore al
minimo (non accellerato) la catena non gira. Per fermare la rotazione
degli organi di taglio & sufficiente rilasciare I'acceleratore (4) in modo
che il motore raggiunga il regime di minimo. Il comando dell’accele-
ratore é dotato di una leva di blocco (5) atta ad impedire I'avviamento
involontario della catena.

ATTENZIONE! In fase di avviamento con motore freddo la catena
potrebbe mettersi in moto, azionare immediatamente il comando
dell’acceleratore per portare il motore al minimo.

Avviamento con motore freddo
1) Azionare la pompa del carburante (32) fino al completo innesco
del carburatore (fino alla comparsa della miscela nel bulbo).
2) %Ecg'{lare I'interruttore accensione/spegnimento (25) in posizione
3) Attivare il freno catena spingendo il paramano (8) in avanti verso
la barra (10).

4)Tirare la levetta dell'aria (24) - posizione chiuso”close”.

5) Posizionare a terra la motosega in modo stabile verificando con
attenzione che la catena e la barra siano lontane da qualsiasi
0ggetto o persona.

6) Mantenerla in posizione impugnando in modo saldo I'impugnatura
anteriore (Fig.D), premendo la motosega contro il pavimento.
Verificare che la catena sia libera.

7) Tirare la maniglia di avviamento (9) alcune volte per innescare
la pompa di alimentazione e fermarsi appena si sente il primo
scoppio motore.

8) Farerientrare la levetta dell’aria (24) - posizione aperto “open” e tirare
in modo deciso la maniglia di avviamento senza rilasciarla di scatto.

9) Dopo alcuni istanti dall’avviamento del motore, accelerare la
macchina per alcune volte premendo contemporaneamente la
leva di sblocco 5 e I'acceleratore 4 per portare il regime del
motore al minimo.

10) Con il motore al minimo, disattivare il freno catena tirando
indietro il paramano (8) verso I'impugnatura posteriore.

/\ ATTENZIONE ! Afferrare saldamente la motosega: tenerla
saldamente con entrambe le mani quando il motore € in funzione,
la mano destra sull'impugnatura posteriore(2) e la mano sinistra
sullimpugnatura anteriore(7).

Avviamento a motore caldo
1) "Slgcgﬁare I'interruttore accensione/spegnimento (25) in posizione
2) Posizionare a terra la motosega in modo stabile verificando con
attenzione che la catena e la barra siano lontane da qualsiasi
0ggetto o persona.
3) Mantenerla in posizione impugnando in modo saldo I'impugnatura
anteriore (Fig.D).
4) Tirare in modo deciso la maniglia di avviamento (9), fino all’av-
viamento del motore, senza rilasciarla di scatto.
Nota bene: con il motore caldo non azionare il comando aria (24).



SPEGNIMENTO DEL MOTORE

1)Rilasciare la leva dell’acceleratore (4) in modo che il motore torni
al regime di minimo e la catena si fermi.
2)Posizionare il pulsante spegnimento motore (25) su “0” STOP.

RODAGGIO MOTORE E CATENA

Per le prime 20 ore di funzionamento, non utilizzare la motosega a
pieno carico per lunghi periodi e non fare girare il motore a vuoto al
massimo dei giri.

Controllare spesso la tensione della catena e regolarla.

CARBURAZIONE

Attenzione: per una corretta carburazione della macchina mante-
nere frequentemente pulito il filtro aria( fig.A, 31) dalla polvere/
segatura e dall’olio seguendo le istruzioni riportate nel capitolo
manutenzione e pulizia.

La carburazione & gia regolata correttamente in fabbrica e non deve
essere registrata. In caso di difetti di carburazione pulire il filtro dell’aria
o far verificare, da un centro assistenza la motosega.

Nota bene: La carburazione puo variare in funzione delle condizioni
meteo e/0 dell’altitudine.

Le viti L, H, T agiscono sui seguenti parametri:

Vite L. Regola la carburazione del minimo e deve essere regolata in
modo che il motore risponda prontamente alle brusche accele-
razioni e abbia un buon funzionamento al minimo.

Vite H: Regola la carburazione a piena potenza. Deve essere regolata
in modo che il motore possa erogare la massima potenza durante
la fase di taglio.

Vite T: Aumenta o diminuisce il numero di giri del regime minimo.
Deve essere regolata in modo che al regime minimo la catena
non si muova.

Le regolazioni di base del carburatore sono le seguenti (fig.A pos.35):

- Vite L di regolazione accelerazione: avvitare completamente e svitare
di 1+1/4 (+/-1/8) di giro.

- Vite H di regolazione alla massima apertura della farfalla: avvitare
completamente e svitare di 1+1/4 (+/-1/8) di giro.

- Vite T di regolazione del minimo: avvitare o svitare in modo che il
motore rimanga acceso e la catena rimanga ferma.

AVVIAMENTO/ARRESTO DELLA CATENA (FIG.A)

/\ ATTENZIONE! Impugnare sempre la motosega con entrambe
le mani, la mano destra sulla maniglia posteriore (2) e la mano
sinistra sulla maniglia anteriore (7).

Avviamento della catena .
Per avviare la catena é sufficiente, dopo aver acceso il motore, pre-
mere la leva dell’acceleratore (in sequenza 5 e 4).

Arresto della catena
E sufficiente rilasciare la leva dell’acceleratore (4).

ATTENZIONE! A lavoro finito o durante le pause di lavorazione,
spegnere sempre il motore.

ATTENZIONE! Per prevenire il contraccolpo impugnare sempre en-
trambe le impugnature in modo sicuro ed evitare sempre di tagliare
con la punta della barra e di incastrare Ia barra nel tronco tagliato.

FUNZIONAMENTO FRENO DI EMERGENZA DELLA CATENA (FIG.A)

Il freno della catena & un dispositivo di sicurezza che si attiva eser-

citando una pressione contro il paramano anteriore (8). In caso di

contraccolpo, la mano dell’operatore colpisce il paramano attivando

il freno catena.

Lo scopo del freno catena & quello di ridurre il pericolo in caso di

contraccolpi.

Prima di utilizzare la motosega & necessario testare il freno della

catena nel modo seguente:

- Accertarsi che il freno della catena sia disattivato spingendo indietro
il paramano anteriore (8) verso la maniglia posteriore.

- Posizionare la motosega su un piano solido e sgombro da oggetti.
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- Accendere la motosega (vedi “Avviamento del motore”).

- Con la motosega in funzione, attivare il freno della catena ruotando
il polso sinistro contro il paramano (8), senza rilasciare la presa
dall'impugnatura.

- La catena deve fermarsi all’istante.

- Rilasciare il comando dell’acceleratore (4) e spegnere il motore.

N.B. Rilasciare immediatamente la leva dell’acceleratore.

ATTENZIONE! Qualora la catena non dovesse fermarsi quando si
attiva il freno, fare controllare la motosega presso un centro as-
sistenza autorizzato. Non utilizzare la motosega se il freno catena
non funziona!

REGOLAZIONE LUBRIFICANTE PER CATENA (FIG. A)

Agendo con un cacciavite nella vite (pos. 36) & possibile variare la
quantita di olio che cadra nella catena:

- Senso antiorario per aumentare la quantita d’olio.

- senso orario per diminuire la quantita di olio.

Oltre a controllare visivamente I'olio depositato sulla catena, & pos-

sibile verificare praticamente se I'olio & presente in giusta quantita:

- avviare lamacchina e dirigere la punta della barra verso il pavimento
senza toccarlo.

- accelerare in modo da avere la velocita massima.

- se la catena & lubrificata correttamente si notera nel pavimento una
riga di olio in corrispondenza della barra.

ABBATTIMENTO E PROCEDURE DI SICUREZZA

Di seguito verranno trattati i seguenti argomenti:
1. Consigli a che utilizza I'utensile per la prima volta.
2. Consigli sugli indumenti di sicurezza
3. Limitazione d’accesso alle zone pericolose
4. Precauzioni per le condizioni meteorologiche, per le persone
circostanti ed eventuali regolamenti locali.
9. Preparazione ed uso delle vie di fuga
6. Effetto del suolo in pendenza
7. Abbattimento in relazione alla capacita di taglio della sega
8. Come controllare la direzione di caduta sotto taglio
9. Uso di cunei per I'abbattimento
10. Taglio dei rami (Sramatura)
11. Taglio del tronco abbattuto
12. Taglio del legno sui supporti

1. Consigli a chi utilizza una motosega per la prima volta

Colui che utilizza I'utensile per la prima volta deve ricevere istruzioni
pratiche inerenti all’'uso di una sega a catena e sull’equipaggiamento
da parte di un operatore esperto; la pratica iniziale dovrebbe essere
il taglio del legno su un cavalletto o intelaiatura.

2. Consigli sugli indumenti di sicurezza
Per la protezione dai rischi residui presenti nell’'uso dell’utensile, si
devono utilizzare adeguati indumenti ed accessori. In genere i dispo-
sitivi da utilizzare sono:
- Pantaloni con imbottitura antitaglio
- Giacca colorata per assicurare la visibilita dell’operatore
- Ghette resistenti al taglio e calzatura con suola antiscivolo, punta
antischiacciamento e antitaglio.
- Guanti antitaglio e, eventualmente , antivibranti per lo smorzamento
delle vibrazioni.
- Casco con visiera, per la protezione dai rami in caduta e dalla proiezione
di materiali.
- Cuffia insonorizzante per la protezione dell’udito.

3. Limitazione d’accesso alle zone pericolose o
Delimitare I'accesso dell’area con appositi segnali e cartelli di pericolo.

4. Precauzioni per le condizioni meteorologiche, per le persone
circostanti ed eventuali regolamenti locali.

- AATTENZIONE! Non utilizzare 'utensile con condizioni ambientali
avverse es: pioggia, neve, scarsa visibilita, vicino a cavi o reti
elettriche o dove c¢’é pericolo di esplosioni.

- Non tagliate in presenza di persone 0 animali e mantenetevi ad
una distanza doppia dell’altezza dell’albero.



- Informatevi su eventuali restrizioni al taglio emesse da enti fore-
stali, comunali...

5. Preparazione ed uso delle vie di fuga (vedasi anche punto 6)

- AATTENZIONE! Prima di iniziare le operazioni di taglio bisogna
scegliere la direzione di caduta, identificare le vie difuga, liberare
le vie di fuga dagli ostacoli.

N.B: La direzione di caduta viene definita mediante I'intaglio

- Le vie di fuga per I'operatore sono schematizzate nella figura

sottostante (vista dall’alto):

a) Direzione dell’ab
b) area pericolosa
c) via di fuga

6. Effetto del suolo in pendenza
-AATTENZIONE! quando si sta abbattendo un albero su un piano inclinato,
I'operatore deve posizionarsi sul lato a monte in quanto I'albero rotolera
a valle una volta tagliato.

7. Abbattimento in relazione alla capacita di taglio della sega
Non eseguite tagli su diametri superiori alla lunghezza di taglio utile
(vedi dati tecnici).

E bene non esagerare con il diametro di taglio.

8.Come controllare la direzione di caduta sotto taglio
Di norma I'abbattimento consiste in due tagli principali, I'intaglio (C fig.1)

e il taglio vero e proprio (D fig.1), necessario per la caduta dell’albero.

FIG. 1

- Iniziare con I'intaglio superiore (C) sul lato dell’albero che guarda

la direzione di caduta (E)

Lintaglio deve avere una profondita (F) pari a circa 2 del diametro

del tronco.

- Dopo I'intaglio, eseguire il taglio vero e proprio (D) dall’altra parte
dell’albero a 3-5 cm sopra I'altezza dell'intaglio (fig 1).

- non camminare davanti all’albero dal lato di caduta quando si &
gia fatto I'intaglio.

- A ATTENZIONE! prima di procedere con il taglio finale controllare che
nell'area di caduta non ci siano persone, animali, COSe.

- AATTENZIONE! Quando I'albero inizia a cadere, estrarre la motosega
dal taglio, posare la motosega a terra e lasciare velocemente la zona
lungo la via di fuga.

9. Uso di cunei per I'abbattimento
- Utilizzare cunei di legno o di plastica (G fig.2) per impedire che
la barra o la catena rimangano impigliatii nel tronco.

- A\NATTENZIONE! Quando I'albero inizia a cadere, estrarre la moto-
sega dal taglio, posare la motosega a terra e lasciare velocemente
la zona lungo la via di fuga.

10. Taglio dei rami (sramatura)
Premessa:
Questa operazione consiste nel tagliare i rami dell’albero abbattuto.
Nota: non tagliare i rami che sostengono I'albero abbattuto prima di
averlo tagliato a pezzi. (fig 3)

- AATTENZIONE! non salire mai sul tronco per tagliare.

11. Taglio del tronco abbattuto

Premessa:

Questa operazione consiste nel tagliare il tronco abbattuto in vari pezzi.
Di seguito sono indicati i metodi di taglio in funzione della posizione
del tronco abbattuto:
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FIG. 4

1. Tronco sostenuto su tutta la sua lunghezza:
Tagliare dall’alto verso il basso (fig 4).

2. Tronco sostenuto su una estremita:
Tagliare prima dal basso per 1/3 di tronco e poi dall’alto verso il basso
fino a congiungersi con il taglio precedente. (fig 9).

2
4.

FIG. 5

3. Tronco sostenuto da entrambe le estremita:
Tagliare prima dall’alto per 1/3 di tronco e poi dal basso verso I'alto
fino a congiungersi con il taglio precedente. (fig.6).




12. Taglio del legno sui supporti (cavalletti)
Per poter lavorare con facilita e in sicurezza, & importante mantenere
un corretta posizione :

- Distribuire il peso su entrambi i piedi.

- Tenere la motosega alla vostra destra durante il taglio

- Tenere il braccio sinistro il piu diritto possibile.

13. Liberare una motosega incastrata.

Nel caso che la motosega si incastri durante il taglio & necessario:
- Spegnere la motosega

- non tirare e non piegare la motosega

- fare leva con dei cunei nel tronco ed estrarre la motosega.

Le indicazioni sopra riportate sono consigli generici; la situazione
di pericolo o gli avvenimenti potrebbero imporre azioni diverse che
non possono essere previste da queste istruzioni, agite percio di
conseguenza.

MANUTENZIONE E PULIZIA

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere
effettuata con il motore spento e cappuccio della candela staccato.
In caso di caduta, far controllare la motosega.

ATTENZIONE! In caso di dubbi su come procedere consultare un
centro assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! Per interventi non contemplati di seguito consultare
un centro assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! In caso di caduta, far controllare la motosega.

Abbiate cura della vostra macchina e pulitela regolarmente, vi garan-

tirete una perfetta efficienza ed una lunga durata della stessa.

Pulite la macchina con una spazzola morbida o un panno.

Non spruzzate o bagnate d’acqua la macchina.

Non usate sostanze infiammabili, detergenti o solventi vari, potreste

rovinare irrimediabilmente la macchina. Le parti in plastica sono

aggredibili da agenti chimici.

Barra e catena

- Tendere la catena quando é necessario e lubrificare con olio.

- Fare eseguire Iaffilatura e manutenzione della catena da un’officina
specializzata quando é necessario.

- Girare la barra di 180° dopo un uso prolungato e quando si sostitui-
sce la catena, in modo da creare un’usura uniforme di tutta la barra.

- Lubrificare o ingrassare periodicamente il cuscinetto posto sulla
punta della barra (Fig.A 37).

- Tenere costantemente puliti i passaggi olio sulla barra (Fig.A 23).

- Sostituire la catena quando, dopo varie affilature, la lunghezza del
dente ha raggiunto 4 mm o quando le maglie della catena si saranno
usurate. (Tipo catena: vedi dati tecnici)

- Sostituire la barra nel caso abbia subito deformazioni o danneggia-
menti. (Tipo barra: vedi dati tecnici)

Ruota dentata (19) o . .
Verificare lo stato di usura e sostituirla se necessario, a cura di un
centro assistenza autorizzato.

Filtro dell’aria

Controllare periodicamente il filtro dell’aria e sostituirlo almeno ogni
10 ore di funzionamento.

Il filtro pu0 essere temporaneamente pulito battendolo delicatamente
su una superficie piana e passando le lamelle esterne con un pennel-
lino a setole sottili oppure soffiando dall’interno verso I'esterno con
dell'aria copressa ad una pressione non superiore a 2 bar.
Sostituzione:

1.Ruotare il pomello (28) per I'apertura del coperchio.

2.Svitare il coperchio di fissaggio (29) ed estrarre il filtro.
3.Sostituirlo con un filtro di ricambio originale

Candela (30)

Controllare ogni 25 ore di funzionamento, eventualmente sostituire.

Per il tipo di candela vedere i dati tecnici.

1Togliere la pipetta e svitare la candela con I'apposita chiave.

2Esaminare la candela e nel caso fossero presenti residui carboniosi
eliminarli con una spazzola metallica. Se I'elettrodo fosse eccessi-
vamente usurato o 'isolante danneggiato, sostituire la candela.

3Misurare la distanza tra gli elettrodi, secondo quanto indicato in Fig. A.

4Riavvitare la candela a mano.
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SFissare tramite apposita chiave per circa s di giro con candela
usata, di circa 2 giro con candela nuova.

Batticatena (3)

E un componente molto importanete per la vostra sicurezza. Prima
di ogni utilizzo della motosega verificate la sua presenza, che non
sia rotto o usurato.

Paramano - freno catena (8)

E un componente molto importanete per la vostra sicurezza. Prima di
ogni utilizzo della motosega verificate che sia integro e che funzioni
correttamente secondo quanto spiegato nel capitolo FUNZIONAMEN-
TO FRENO DI EMERGENZA DELLA CATENA.

PROBLEMI, CAUSE E RIMEDI

Il motore non parte

- !?’iln}e(gr'\lljttore accensione motore & in posizione stop: portarlo su

- Non c’é miscela nel serbatoio: rifornire con carburante.

- C’e sporco 0 acqua nel serbatoio del carburante: svuotarlo e pulirlo.

- La candela non fa scintille: & sporca usurata o difettosa, pulirla o
sostituirla.

- IIfiltro dell’aria & ostruito: pulirlo/sostituirlo, vedi “MANUTENZIONE”

- La marmitta é intasata: rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

- Altro: rivolgersi ad un centro di assistenza autorizzato.

Il motore parte e poi si spegne

- Carico applicato eccessivo: ridurre il carico sugli organi di taglio.

- La candela é difettosa: sostituirla.

- Non & stata utilizzata miscela olio benzina provocando gravi danni
al motore: far verificare la macchina presso un centro di assistenza
autorizzato. Attenzione, danni dovuti a questo tipo di negligenza non
sono coperti dalla garanzia.

- IIfiltro dell’aria & sporco: pulirlo/sostituirlo, vedi “MANUTENZIONE”

- La marmitta & intasata: rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

- Altro: rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

La catena non gira . o N
- Controllare che il paramano anteriore non sia inserito nella modalita
freno: spingere verso il motore il paramano anteriore.

Catena e barra si surriscaldano

- Manca olio nel serbatoio: riempire

- Catena troppo tesa: allentare la catena.

- Ugello dell'olio o canale otturato: pulire.

- Vite di regolazione chiusa: allentare la vite.

Catena asciutta o _
- Manca olio nel serbatoio: riempire d’olio.
- Vite di regolazione chiusa: allentare la vite.

Il freno a catena non funziona '
- Meccanismo del paramano difettoso: non usare la macchina e
consegnarla ad un centro assistenza autorizzato.

Lutensile non taglia bene, si inceppa o batte

- Catena allentata: regolare la tensione della catena.
- Catena consumata: affilare o sostituire.

- Catena difettosa: sostituire.

Si forma una macchia d’olio sotto I'utensile

- L utensile non é stata pulito e la segatura rilascia I'olio accumulato
durante il taglio: pulire I'utensile togliendo la segatura dal carter
laterale.

La barrasiallenta ' . o '
- | dadi sono stati fissati male: assicurarsi che siano fissati energi-
camente.

/\ Attenzione! Se dopo aver eseguito gli interventi sopra descritti
I'utensile non funziona correttamente o in caso di anomalie di-
verse da quelle indicate, portatelo presso un centro di assistenza
autorizzato esibendo la prova di acquisto e richiedendo ricambi
originali. Fate sempre riferimento alle informazioni riportate
sull’etichetta dai tecnici.



IMMAGAZZINAMENTO

ATTENZIONE! Superfici calde. Alcune parti rimangono a temperatu-
re elevate anche per alcune ore dopo I'arresto della macchina; at-
tendete il raffreddamento completo prima dell'immagazzinamento.

ATTENZIONE! Assicurarsi che I’'ambiente non sia umido e polve-
roso.
1. Togliere tutto il carburante dal serbatoio.

2. \ersare qualche goccia di olio motore nel foro della candela, rimet-
tere la candela e mettere il motore in posizione di compressione.
3. Riporre la macchina in posizione stabile, sicura e lontana dalla

portata dei bambini.

SMALTIMENTO

Per la salvaguardia dell’ambiente procedete secondo le leggi vigenti
del luogo in cui vi trovate.

ATTENZIONE! Prima di demolire la macchina scaricate completa-
mente il serbatoio carburante e dell’olio.

Quando la macchina non € piu utilizzabile ne riparabile, consegnatela
con I'imballo ad un punto di raccolta per il riciclaggio.

Non smaltite I'olio esausto con i rifiuti domestici ma consegnatelo
negli appositi centri di raccolta.

GARANZIA

Il prodotto & tutelato a norma di legge contro non conformita rispetto
alle caratteristiche dichiarate purché sia stato utilizzato esclusivamente
nel modo descritto dalle istruzioni, non sia stato manomesso in alcun
modo, sia stato conservato correttamente, sia stato riparato da tecnici
autorizzati e, ove previsto, siano stati utilizzati solo ricambi originali.
In caso di utilizzo industriale o professionale oppure in caso diimpiego
simile la garanzia ha validita di 12 mesi.

Per emettere una richiesta di intervento in garanzia & necessario
presentare la prova di acquisto al rivenditore o ad centro assistenza
autorizzato.



ENGLISH

Important! The chain saw must be used by operators trained to
cut trees.

WARNING! Before using this tool, carefully read and follow the
instructions in this manual that refer to the diagrams and techni-
cal data contained in the enclosed sheet in order to ensure that
commissioning, starting, use, stopping, and maintenance are
carried out properly.

WARNING! Before using the tool, in order to ensure that correct
commissioning, start-up, use, stopping and maintenance are
carried out correctly, please read carefully and apply the following
instructions. Before beginning work, you should be familiar with
the controls and safe use of this tool. Make sure you know how to
stop it in case of an emergency. Incorrect use of this tool could
result in serious injury or death and damage to property. Always
consider your safety and the safety of others and act accordingly.
N.B.: this tool is made only to cut wood and must not be used on
other materials.

Any use of this tool other than those indicated in these instructions
may damage the tool and create serious risk to both people and
property.

WARNING! The engine works exclusively with an oil-petrol mixture
in the percentage indicated. If this mixture is not used, irrepara-
ble damage will be caused to the engine with immediate loss of
warranty.

Please keep these instructions and the attached sheet in a safe
place and have them available for further reference if needed.

MACHINE DESCRIPTION (FIG. A)

. Exhaust

. Rear handgrip

. Chainstay

. Accelerator lever

. Accelerator lever release button
. Oil tank cap

. Front hand grip

. Front hand guard/ emergency chain brake lever
. Start handle

Bar

. Bar cover

. Chain

. Fuel tank cap

. Chain tensioning screw

. Bar fixing pin(s)

. Bar fixing nut(s)

. Housing

19. Sprocket

20. Chain tension pin

21. Bar groove

22. Bar lower hole

23. Qil hole

24. Air control lever

25. Engine off switch

26. Brake clutch unit

27. Internal combustion engine
28. Open cover lever.

29. Filter fixing cover

30. Spark plug

31. Air filter

32. Fuel priming pump

35. Carburetor Adjustments
36. Adjustment screw for chain lubrication oil
37. Bar bearing grease hole
38. Harpoon (claw)
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DESCRIPTION OF MARKS AND SYMBOLS (FIG. B)

1. Machine name
2. Technical data
3. Marks
4. Manufacturing batch number. The first 2 figures of the batch
indicate the year of manufacture.
5. Engine approval data
6. Mixture oil-petrol
7. Qil chain
8. Emergency Stop
9. Air valve in the carburetor
10. Adjust oil flow on chain

STARTING UP

WARNING! Always use protective gloves when handling the chain.

WARNING! Before carrying out any work on the tool, switch off the
internal combustion engine.

CLAW ASSEMBLY (Fig.F
Proceed with the assembly of the claw (38 Fig.F) using the screws
and Allen key provided.

BAR AND CHAIN

1 Assembly of the bar, the chain, and the housing (Fig. A)

- Put the chain (12) in lubricating oil and leave there for some hours.

- Check that the emergency brake is released by pulling the hand
guard (no. 8) toward the front handle.

- Place the chain saw on a flat surface and remove the nut/s ( 17)
and the housing (18).

- Using a screwdriver, turn the chain adjustment screw counter-
clockwise (15) until the end of the screw.

- Slip the bar groove (21) over the fixing pin/s (16) and pass the chain
over the sprocket (19). During this phase it is important to centre
the tensioning pin (20) on the lower hole of the bar (22).

- Insert the chain in the bar grooves making sure to respect the correct
direction of the chain (Fig. E).

- Assemble the housing (18) and, holding the nose of the bar upwards
(using gloves!), fix the nut/s (17) tightly.

WARNING! Do not use the chain saw before tensioning the chain.

2 Tensioning the chain (Fig. A)

- Loosen the bar fixing nut half a turn (17).

- Using a screwdriver, turn the chain adjustment screw clockwise
(15) until the chain has reached the correct tension.

N.B.: Checking the correct tension. The correct tension is reached
when you are able to manually lift the chain 3-4 mm to the centre
of the bar (Fig.C).

- If the chain is too tense, loosen the nut/s (17) and the chain
adjustment screw (15) and push the bar leftwards in such a way
as to make it slip into place.

- Repeat the adjustment taking care to tighten the screws less (15).

- When the chain has been adjusted, fix the nut/s (17) securely, always
holding the nose of the bar upwards.

- Check for the correct tension again.

- Lubricate the chain and bar rail with specific oil.

WARNING! During the first cuts, when the machine is still new,
the chain will loosen quite frequently, but this is normal during the
breaking-in period of a new tool.

WARNING! Never leave the chain loose as it may come off the
bar while cutting.

WARNING! If the chain is too tight, it could cause overheating and
damages. It is forbidden to use the machine without lubricating
oil for the chain.

OPENING THE GUARD

Follow the instructions below to remove the guard correctly (no. 18):
1 — Pull the hand guard no. 8 towards the hand grip

2 - Remove the bar fixing nuts no. 17.

3 —Loosen (unscrew) the chain tensioning screw no. 15

4 — Extract the guard.



PREPARING THE MIXTURE

WARNING! The engine works exclusively with an oil-petrol mixture
in the percentage 2,5% (advised to SYNTHETIC oil type JASO FC
GRADE or ISO EGC GRADE; it guarantees a better yield, a reduced
smokiness and a greater duration of the motor). If this mixture
is not used irreparable damage will be caused to the engine with
immediate loss of warranty.

WARNING! Risk of fire and explosion. The fuel and its fumes are
highly inflammable. Do not pour the fuel onto hot surfaces. Work
in a well ventilated area, do not smoke and keep away from naked
flames and incandescent objects. Use protective eyewear and anti-
acid heavy duty gloves. Do not swallow, do not inhale the fumes
given off by the fuel and keep it out of the reach of children. Avoid
contact with the skin. In case of contact with the eyes wash with
water and seek medical advice.

WARNING! Do not use the machine in areas with a risk of explosion
and/or fire, in indoor areas or in the presence of inflammable and/
or explosive liquids, gases, powders, vapours, acids or elements.
Do not use the machine in the presence of incendiary sources such
as naked flames, cigarettes, sparks, etc.

How to prepare a petrol-oil mixture 2.5% oil (1:40)

For the mixture use unleaded car petrol for (green or eurosuper) with
a minimum of 90 octanes and 100% synthetic oil for two-stroke
engines type JASO FC GRADE or ISO EGC GRADE.

Using a container and a measurer in a petrol-resistant container mix
25¢c of oil for every 1000cc (1litre) of petrol. Shake the mixture well
before use. It is advisable only to prepare the quantity of mixture ne-
cessary for the task in hand. It is advisable to add specific additives
in order to prevent the mixture deteriorating over time. The storage of
the mixture for long periods without the addition of additives leads to
quick deterioration, with the consequent malfunctioning of the engine
and starting problems.

Keep fuels and the oil in homologated containers, away and out of
reach of children.

FILLING UP THE MACHINE (Fig. A)

IMPORTANT! Risk of fire and explosion. Refuel when the machine
is switched off. Let the machine cool before refuelling. If the fuel
has splashed onto the machine or floor, dry it up before starting
the machine.

WARNING! The engine works exclusively with an oil-petrol mixture
in the percentage indicated. If this mixture is not used as fuel the
engine will suffer irreparable damage with consequent immediate
loss of the warranty.

WARNING! Any refuelling must be carried out with the engine
switched off and the engine ignition switch in the “stop” position
(Fig.A, 25).

Before opening the petrol cap, for refuelling, place the chain saw
on a flat surface with the cap facing upwards. Open the cap (Fig.A,
14) by unscrewing it and fill up the tank without allowing it to
overflow and make sure the cap is firmly secured.

REFUELLING LUBRICATING OIL FOR THE CHAIN (Fig. A)

WARNING! Do not use old or recycled oil to fill the tank. Never use

the tool without oil as its functionality and the safety of the operator

would be compromised. The chain saw is sold with an empty tank.

Before opening the petrol cap, for refuelling, place the chain saw on
a flat surface with the cap facing upwards.

- Unscrew the oil cap (6) and fill the tank with biodegradable chain
oil available in specialized shops, hardware stores, agricultural
machinery dealers, etc.

- Fill the tank to a maximum of 1 cm below the cap, being careful not
to introduce dirt, sawdust, or dust inside.

- Close the tank cap.

- WARNING! Itis very important to clean the chain saw (with a brush)
around the cap before refilling.

- IMPORTANT! The oil level must be checked frequently during use
to prevent the chain remaining without lubricant. Lack of lubricant
causes rapid wear of the chain and the bar. Top up the oil at least
every time refuelling is carried out.

- IMPORTANT! The length of time one oil fill-up lasts may vary

according to the chain tension, the type of wood being cut, the
environmental temperature, the oil density, and the usage of the
chain saw.

STARTING UP THE ENGINE

PLEASE NOTE! Before starting the engine make sure that the saw
is in perfect order, that the petrol and oil tanks are suitably full.
The machine has a centrifugal clutch (26) and with the engine at a
minimum (without acceleration) the chain does not turn. In order to
stop the cutting device rotation it is enough to release the accelerator
(4) so that the engine slows to minimum speed. The accelerator
control is equipped with a safety lock-off lever (5) that aims to block
involuntary starting of the chain.

WARNING! The chain could begin moving during start-up with a
cold engine. Use the accelerator control immediately to bring the
engine to minimum.

Cold engine start-up
1) Activate the fuel pump (32) until the carburettor has been fully

primed (when fuel appears in the pump).

2) Shift on/off switch (25) to the “I” ON position

3) Activate the chain break by pushing the hand guard (8) forward,
towards the bar (10).

4) Pull the air lever (24) - closed position.

5) Place the chain saw on the floor in a firm position and carefully
check that the chain and the bar are far from any objects or people.

6) Keep it in position by securely gripping the front hand grip (Fig.
D). Make sure the chain is free.

7) Pull the start handle (9) a few times to trigger the feeding pump.

8) Push the air lever (24) back - “open” position and pull the start
handle firmly without releasing it with a jerk.

9) Afew seconds after the engine has started, accelerate the machine
a few times by pressing the release lever 5 and the accelerator 4 at
the same time to bring the engine to a minimum.

10) With the engine at minimum, deactivate the chain brake by pulling
the hand guard (8) backwards, towards the rear hand grip.

/N WARNING! Hold the chainsaw firmly: hold it firmly with both
hands when the engine is running, the right hand on the rear handle
(2) and the left hand on the front handle (7).

Hot engine start-up
1) Shift on/off switch (25) to the “I” ON position

2) Place the chain saw on the floor in a firm position and carefully
check that the chain and the bar are far from any objects or people.

3) Keep it in position by firmly gripping the front hand grip (Fig. D).

4) Pull'the start handle firmly (9), to start the engine, without releasing
it with a jerk.

Please note: with the engine warm, don’t use the air comand (24).

SWITCHING OFF THE ENGINE

1 Release the accelerator lever (4) so that the engine goes backto a
minimum and the chain stops.
2 Shift the engine off switch (25) to “0”.

BREAKING IN THE ENGINE AND CHAIN

Do not use the chain saw on full load or for extended periods for the
first 20 hours of use and do not allow the machine to function idly at
full throttle. Check the chain tension often.

CARBURATION

Caution! For correct machine carburation, clean the air filter (fig.
A, 31) from dust/sawdust and oil regularly using the instructions
contained in the maintenance and cleaning chapter.

The carburation has already been correctly adjusted in the factory
and does not need to be set. In case of carburation faults, clean the
air filter or have the chain saw checked at a customer service centre.
Please note: The carburation can vary according to climatic conditions
and/or altitude.
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The screws L, H, T act on the following parameters:

Screw L: It regulated the carburation of the minimum and must be
regulated so that the motor answers ready to the abrupt accele-
rations and has a good lessened operation.

Screw H: It regulated the carburation to full power. It must be regulated
so that the motor can distribute the maximum power during the
phase of cut.

Screw T: It increases or it diminishes the number of turns of the mi-
nimal regime. It must be regulated so that to the minimal regime
the chain does not move.

The %ass)ic regulations of the carburettor are the followings (fig. A.

pos. 35):

- Completely screw in screw L for acceleration adjustment and un-

screw by 1+1/4 (+/-1/8) of a turn.

- Completely screw in screw H for maximum throttle opening and
unscrew by 1+1/4 (+/-1/8) of a turn.

- Screw T, adjustment screw for minimum; at minimum the chain
must absolutely not move.

STARTING/STOPPING THE CHAIN (FIG.A)

/\ WARNING! Always hold the chainsaw with both hands, the right
hand on the rear handle (2) and the left hand on the front handle (7).

Starting the chain
For starting the chain it is enough, after switching on the engine, to
press the accelerator lever (in sequence 5 and 4).

Stopping the chain
It is enough to release the accelerator lever (4).

WARNING! When you have finished working or whilst taking a
break, always switch off the engine.

WARNING! In order to prevent kickbacks always grip both of the
hand grips safely and avoid cutting with the tip of the bar and avoid
getting the bar stuck in the trunk being cut.

FUNCTIONING OF THE EMERGENCY CHAIN BRAKE (FIG.A)

The chain brake is a safety device that is activated by exerting pressure
on the front hand guard (8). In case of kickback, the operator’s hand
hits the hand guard, activating the chain brake.

The purpose of the chain brake is to reduce danger in case of kickback.

Before using the chain saw, you must test the chain brake as follows:

- Check that the chain brake is deactivated, pushing backwards the
front hand guard (8) towards the rear handle.

- Position the chain saw on a solid flat surface that has been cleared
of all objects.

- Switch on the chain saw (see “Starting up the engine ).

- With the chain saw switched on, activate the chain brake by turning
your left wrist against the hand guard (8) without releasing the
hand grip.

- The chain should stop instantly.

- Release the accelerator control (4) and switch off the engine.

N.B. Release the accelerator lever immediately.

WARNING! If the chain does not stop when the brake is activated,
have the chain saw checked at an authorised customer service
centre. Do not use the chain saw if the chain brake does not
function properly!

ADJUSTMENT FOR CHAIN LUBRICANT (FIG. A)

Using a screwdriver in the screw (36) can vary the amount of oil will
fall in the chain:

- Clockwise to increase the amount of oil.

- Clockwise to decrease oil qauntita.

In addition to visually check the oil deposited on the chain, you can
practically see if oil is present in correct quantity:

- Start the machine and direct the tip of the bar toward the floor
without touching it.

- Speed up in order to get the maximum speed.

- If the chain is lubricated properly in the floor you will notice a line
of oil to the bar.
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FELLING TREES AND SAFETY PROCEDURES

The following topics will be discussed below:

1. Advice for those using the chain saw for the first time

2. Useful suggestions concerning safety gear

3. Limiting access to danger zones

4. Precautions to be taken according to weather conditions for people
in the area and eventual local regulations.

5. Preparing and using escape routes

6. Felling trees on slopes

7. Felling trees in relation to the saw’s cutting capacity.

8. How to control the fall direction of the tree being cut.

9. Using wedges for felling trees

10. Cutting branches (debranching)

11. Cutting fallen trunks

12. Cutting wood on supports

1. Advice for those using the chain saw for the first time

Those who are using the chain saw for the first time should receive
practical instructions concerning its use and gear by an expert ope-
rator. A beginner should first practice by cutting wood on a trestle
or other support.

2. Useful suggestions concerning safety gear

For protection from other risks related to the use of this tool, adequate

clothing and gear must be used. In general, the following devices

should be used:

- Heavy-duty padded trousers.

- Coloured jacket to ensure that the operator is easily visible.

- Heavy-duty leggings and heavy-duty, safety shoes with non-skid soles
and steel toes.

- Heavy-duty gloves and, if possible, insulated to dampen vibrations.

- Helmet with visor for protection from falling branches and materials.

- Soundproof headphones to protect hearing.

3. Limiting access to danger zones
Limit access to the area by marking it off with warning signs.

4. Precautions to be taken according to weather conditions for
people in the area and eventual local regulations.

- IMPORTANT! Do not use the chain saw in adverse weather condi-
tions: rain, snow, low visibility, near cables or electrical networks, or
where there may be a risk of explosions.

- Never cutin the presence of people or animals and keep at a distance
twice the height of the tree.

- Find out about any restrictions on forest cutting issued by institu-
tions, municipal ...

5. Preparing and using escape routes (see also point 6)

- IMPORTANT! Before you begin felling a tree, you must decide
the fall direction, identify the escape route and then eliminate all
obstacles along it.

N.B.: The direction of the fall is determined by the cut.

- The escape routes for the operator are outlined in figure below.

a) Fall direction
b) Danger area 2
c) Escape route /
. c >
N
3 (\ |

6. Felling trees on slopes

- IMPORTANT! When felling a tree on a slope, the operator must
position himself on the upper side because, once the tree is cut, it
will roll downhill.

7. Felling trees in relation to the saw’s cutting capacity.
Do not make cuts on diameters greater than the maximum cutting



length (see technical specifications). It is always better not to exag-
gerate the diameter of the cut.
8.How to control the fall direction of the tree being cut.

Usually, felling a tree consists of two main cuts, the face cut (C Fig.1)
and the undercut (D. Fig. 1), which is needed to fell the tree.

FIG. 1

- Begin with the face cut (C) onthe side of the tree facing the direction
of the fall (E).

- The cut must be as deep as about 'z of the trunk diameter (F).

- After this operation, make the cut (D) on the other side of the tree
at about 3-5 cm above the height of the face cut (Fig. 1).

- Dho not walk in front of the tree on the fall side after you have made
the cut.

- IMPORTANT! Before proceeding with the final cut, check that there
are no persons, animals, or objects in the fall area.

- IMPORTANT! When the tree begins to fall, extract the chain saw
from the cut, lay it on the ground, and leave the area quickly along
the escape route.

9. Using wedges for felling trees
- Use wooden or plastic wedges (G Fig.2) to prevent the bar or the
chain from getting lodged in the trunk.

FIG. 2

- IMPORTANT! When the tree begins to fall, extract the chain saw
from the cut, lay it on the ground, and leave the area quickly along
the escape route.

10. Cutting branches (debranching)

Introduction:

This operation consists of cutting the branches of felled trees.
Note: Do not cut the branches that support the felled tree before
cutting it in pieces. (Fig.3)

- IMPORTANT! Do not climb onto the trunk to cut it.

11. Cutting fallen trunks

Introduction:

This operation consists of cutting the felled trunk into several pieces.
Methods for cutting the trunk according to its position follow:

=5,

FIG. 4

1. Trunk supported along its entire length:
Cut from the top down (Fig.4).

2. Trunk supported only on one end:
First cut from below for 1/3 of the trunk and then from the top down
until the previous cut has been reached. (Fig 5).

PRy
L

FIG. 5

3. Trunk supported on both ends.
First cut from above for 1/3 of the trunk and then from the bottom up
until the previous cut has been reached. (Fig.6).

12. Cutting wood on supports (trestles)

In order to work easily and safely, it is important to maintain a correct
position:

- Distribute your weight on both feet.

- Hold the chain saw to your right while cutting.

- Keep your left arm as straight as possible.

13. Freeing a trapped saw.

In the case that the saw jamming during cutting is necessary:
- Turn off the chainsaw

- Do not pull or bend the saw

- Leverage with wedges into the trunk and pull the chain saw.

The above indications are general advice; the dangerous situation
or events could impose different actions which it is not possible to
envisage in these instructions, so act accordingly.

MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING! All operations indicated below must be carried out with
the engine switched off and the spark plug unplugged.

WARNING! If in doubt, contact an authorised assistance centre.

WARNING! For operations not considered below please seek advice
from an authorised assistance centre.

WARNING! In the event of a fall, have the chainsaw checked.

Take care of your machine and clean it regularly to ensure that it
remains perfectly efficient and has a long lifetime.

Clean the machine with a soft brush or cloth.

Do not spray or wet the machine with water.

Do not use inflammable substances, detergents or solvents as these
may damage the machine beyond repair. The plastic parts are prone
to damage by chemical agents.

Bar and chain

- Tension and oil the chain when necessary

- Bring the chain to a specialised workshop for maintenance and
sharpening as needed.

- Turn the bar 180° following extensive use and when the chain is
replaced in order to create uniform wear along the entire bar.
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- I(Ebrige:late)or grease the ball bearings on the nose of the bar regularly
ig.A 37).

- Keep the oil channels on the bar clean (Fig.A 23).

- Replace the chain when, after repeated sharpenings, the length of
the tooth has reached 4 mm or when the links are worn. (Chain
type: see technical data)

- (Fj{epl)ace the bar if deformed or damaged. (Bar type: see technical

ata

Sprocket (Fig.A, 19)

Check for wear and replace if necessary, by an authorized service

center.

Air filter

Check the air filter periodically and replace it at least every 10 hours

of operation.

The filter can be temporarily cleaned by gently tapping it on a flat

surface and brushing the external blades with a fine bristle brush or

by blowing from the inside out with compressed air at a pressure

not exceeding 2 bar.

Replacement:

1. Turn the knob (28) to open the cover.

2. Unscrew the fixing cover (29) and remove the filter.

3. Replace it with an original replacement filter

Spark plug (Fig.A, 30)

Check every 25 hours of operation, replace if necessary.

For the spark plug type, check the technical information.

1Remove the pipette and unscrew the spark plug using the relative
spanner.

2Examine the spark plug and remove any carbon residue with a metal
brush. Replace the spark plug if the electrode is excessively worn
or the insulation is damaged.

3Measure the distance between the electrodes; refer to Fig.A.

4Screw the spark plug back in by hand.

5Secure a used spark plug with around V4 turn of the spanner, and a
new one with around "2 turn of the spanner.

Chainstay (Fig.A, 3)
It is a very important component for your safety. Before each use of
the chainsaw verified its presence, that is not broken or worn.

Hand guard - chain brake (Fig.A, 8)

Itis a very important component for your safety. Before each use of the
chainsaw make sure it is intact and functioning properly as explained
in the chapter ‘FUNCTIONING OF THE EMERGENCY CHAIN BRAKE'.

TROUBLESHOOTING

The engine does not start

- The on/off switch is in the “stop” position. Put it to “I” ON.

- There is no fuel mixture in the tank: fill it up.

- There is dirt or water in the fuel tank: clean it.

- The new spark plug does not spark: it is dirty, worn or defective,
clean or replace it.

- The air filter is clogged: clean/replace it, see ‘MAINTENANGE’.

- The exhaust muffler is obstructed: contact an authorised service
centre.

- Other: contact an authorised service centre.

The engine starts then stops

- Excessive electric load: reduce the load on the cutting device.

- The spark plug is damaged: replace it.

- A mixture of petrol-oil has not been used and serious damage has
been provoked to the engine: take the machine to an authorised
assistance centre. Warning: damage due to this kind of negligence
is not covered by the warranty.

- The air filter is dirty: wash following the instructions provided.

- The exhaust muffler is obstructed: contact an authorised service
centre.

- Other: contact an authorised service centre.

The chain does not turn.

- Check that the front hand guard has not come down: push the front
hand guard towards the engine.

- The air filter is clogged: clean/replace it, see ‘MAINTENANCE’

- The exhaust muffler is obstructed: contact an authorised service
centre.
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The chain and bar overheat

- Insufficient oil in the tank: fill

- The chain is too tense: loosen the chain.

- Oil nozzle or channel clogged: clean it.

- Adjusting screw fully closed, loosen the screw.

Chain is dry
- Insufficient oil in the tank: fill with oil
- Adjusting screw fully closed, loosen the screw.

The chain brake does not work
- Defective hand guard mechanism: contact customer service centre.

The chain saw does not cut well, blocks, or makes banging noise
- Chain is loose adjust the chain tension

- Chain is worn: sharpen or replace it.

- Defective chain: replace it.

An oil stain forms under the chain saw

- The chain saw was not cleaned and the sawdust releases the oil
accumulated during cutting: clean the saw and remove the sawdust
from the housing.

The bar is loose
- The screws have been fixed badly: make sure that the screws have
been tightened vigourously.

/\ Warning! After performing the actions described above, the
tool does not work properly or if abnormalities other than those
listed, bring it to an authorized service center by showing proof of
purchase and requesting spare parts. Always refer to the technical
information on the label.

STORAGE

WARNING! Hot surfaces. Some parts of the machine may stay hot
for several hours after it has been switched off. Wait for it to cool
down completely before storing it.

WARNING! Make sure that the storage place is not damp and dusty.

1. Remove all the fuel from the tank.

2. Pour a few drops of motor oil into the spark plug hole and put the
motor in the compression position.

3. Elllé the machine back in a firm, safe position, out of the reach of
children.

DEMOLITION

In order to protect the environment, proceed according to the local
laws in force.

WARNING! Before demolition totally empty the fuel tank.

When the machine is no longer usable or reparable, hand it in with
the package to a collection point for recycling.

Do not dispose of used oil with domestic waste, but take it to the
special Collection Centres.

WARRANTY

The product is protected by law against non-compliance with the de-
clared characteristics provided it is used only in the manner described
in the instructions, it has not been tampered with in any way, it has
been stored properly, has been repaired by authorized and, where
applicable, have been used only original spare parts.

In the case of industrial or professional use or when using such a
guarantee is valid for 12 months.

To issue a claim under warranty you must present proof of purchase
to your dealer or authorized service center.



Attention ! La trongonneuse doit étre utilisée par des opérateurs
ayant recu une formation sur I’entretien des arbres.

ATTENTION ! Avant d’utiliser I’outil, afin d’exécuter correctement
la mise en service, la mise en marche, I'utilisation, I'arrét et I'en-
tretien, lisez les instructions reportées ci-aprés et appliquez-les
scrupuleusement; elles se référent aux dessins et aux données
techniques reportées sur la feuille ci-jointe.

ATTENTION ! Avant d’utiliser la machine, lisez attentivement les in-
structions indiquées ci-dessous pour effectuer correctement la mise
en service, la mise en marche, I'utilisation, I'arrét et I'entretien.
Avant de commencer le travail, familiarisez-vous avec les com-
mandes et avec I'utilisation correcte de la machine et assurez-vous
que, en cas d’urgence, vous étes en mesure de I'arréter. Lutilisation
incorrecte de cette machine peut provoquer des blessures graves,
lamort et des dommages aux choses. Travaillez toujours en pensant
a votre sécurité et a celle d’autrui.

N.B. : Cette machine sert exclusivement a couper du bois ; ne I'utilisez
pas pour découper d’autres matériaux.

Toute utilisation autre que celle indiquée dans ces instructions peut
endommager la machine et entrainer des risques graves pour les
personnes et les choses.

ATTENTION ! Le moteur fonctionne exclusivement avec un mélange
essence-huile obtenu en utilisant de I’huile dans le pourcentage
indiqué. Si vous n’utilisez pas ce mélange, le moteur sera ir-
rémeédiablement endommagé et vous ne pourrez en aucun cas
bénéficier de la garantie.

Conservez soigneusement a portée de main ce manuel et le feuillet
ci-joint de facon a pouvoir les consulter en cas de besoin.

DESCRIPTION DE LA MACHINE (FIG. A)

. Pot d’échappement

. Poignée arriere

. Fourche

. Levier accélérateur

. Bouton de déblocage du levier accélérateur

. Bouchon du réservoir d’huile

. Poignée avant

. Dispositif avant de protection de la main / Levier de frein chaine
- urgence

. Poignée du lanceur

. Lame

. Protége-lame

. Chaine

14. Bouchon de réservoir du carburant

15. Vis de tension chaine

16. Pivot/s de fixation de la lame

17. Ecrou/s de fixation de la lame

18. Carter

19. Roue dentée

20. Téton de tension de la chaine

21. Rainure de la lame

22. Trou inférieur de la lame

23. Trou d’alimentation huile

24. Levier de commande volet starter

25. Interrupteur d’arrét moteur

26. Groupe embrayage frein

27. Moteur thermique

28. Levier d’ouverture du couvercle

29. Couvercle de fixation du filtre

30. Bougie d’allumage

31.Filtre a air

32.Pompe d’amorgage carburant

35. Réglages de carburateur

36. Vis de réglage pour I'huile de lubrification de la chaine

37. Trou pour graisser le roulement de la barre

38. Harpon (griffe)
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DESCRIPTION MARQUAGES ET SYMBOLES (FIG. B)

1. Nom de la machine

2. Données techniques

3. Marquages

4. Numéro du lot de construction. Les 2 premiers chiffres du lot
indiquent I'année de fabrication.

5.Données homologation moteur

6. Mélange huile-essence

7. Huile de chaine

8. Arrét d’urgence

9. Valve d’air dans le carburateur

10. Régler le débit d’huile sur la chaine

MISE EN SERVICE

ATTENTION ! Portez des gants de protection contre les coupures
lorsque vous manipulez la chaine.

ATTENTION ! Avant d’effectuer toute opération sur la machine,
éteignez le moteur thermique.

ASSEMBLAGE DE GRIFFES (Fig.F
Procéder au montage de la griffe (38 Fig.F) a I'aide des vis et de la
clé Allen fournies.

LAME ET CHAINE

1 Assemblage de la lame, de la chaine et du carter (Fig. A)

- Placez la chaine (12) dans I'huile lubrifiante et laisser agir pendant
quelques heures.

- Assurez-vous que le frein de chaine est déclenché en tirant le pro-
tecteur de main (8) vers la poignée avant.

- Positionnez la machine sur une surface plane et enlevez I'écrou/s
de fixation (17) et le carter (18).

- A I'aide d’un tournevis, tournez la vis de réglage de la chaine (n°
15) dans le sens inverse aux aiguilles d’une montre jusqu’en fin
de course.

- Insérez la fente du guide (21) sur I'axe/s de fixation (16) et faites
passer la chaine sur le pignon (19). Lors de cette opération, veillez
a centrer le téton tendeur (20) sur le trou inférieur du guide (22).

- Insérez la chaine dans la rainure de la lame tout en veillant a respecter
le sens de rotation de la chaine (Fig.E).

- Montez le carter (n° 18) puis, tout en maintenant le bout de la lame vers
le haut (mettez des gants !), fixez soigneusement le écrou/s (n° 17)

ATTENTION ! N’utilisez pas la machine avant d’avoir tendu la
chaine.

2 Tension de la chaine (Fig.A)

- Dévissez d’un demi-tour le écrou de fixation de la lame (n° 17).

- A Taide d’un tournevis, tournez dans le sens des aiguilles d’une
montre la vis de réglage de la chaine (n° 15) puis resserrez la chaine
jusqu’a ce qu’elle soit correctement tendue.

N.B. : Contrdlez la tension : La tension de la chaine peut étre con-
sidérée comme correcte lorsque I'utilisateur réussit a soulever
manuellement la chaine de 3 a 4 mm au centre de la lame (Fig. C).

- Si la chaine est trop tendue, desserrez de nouveau le écrou/s (n°
17) et la vis de réglage de la chaine (n° 15) puis poussez la lame
vers la gauche de maniére a la faire rentrer.

- Répétez les opérations de réglage en veillant a serrer un peu moins
la vis (n° 15).

- Une fois le réglage effectué, fixez avec soin le écrou/s (n° 17) tout
en maintenant le bout de la lame vers le haut.

- Répétez I'opération de controle de la tension.

- Graisser le rail de la chaine et un bar avec une huile spécifique.

ATTENTION ! Quand la machine est neuve, la chaine a tendance a
se détendre assez souvent au cours des premiéres opérations de
coupe ; ce phénomene est normal en phase de rodage.

ATTENTION ! Si la chaine est détendue, elle peut sortir de son
logement sur la lame au cours des opérations de coupe. Veillez a
ce qu’elle soit toujours tendue.

ATTENTION ! Si la chaine est trop tendue, cela peut provoquer
une surchauffe anormale et des pannes. Il est interdit de faire
fonctionner la machine sans huile de lubrification de la chaine.
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OUVERTURE DU CARTER

Pour enlever correctement le carter (18), il faut respecter les phases
indiquées ci-apres :

1- Tirez le dispositif avant de protection des mains 8 vers la poignée
2- Enlevez les écrous de fixation de la lame 17

3- Desserrez (dévissez) la vis de tension de la chaine 15

4- Enlevez le carter.

PREPARATION DU MELANGE ESSENCE-HUILE

ATTENTION ! Le moteur fonctionne exclusivement avec un mélan-
ge essence-huile dans le pourcentage 2,5% (conseillé je huile
SYNTHETIQUE type JASO FC GRADE, ISO EGC GRADE; il garantit
un meilleur rendement, une réduite fume et une majeure durée
du moteur). Si vous n’utilisez pas ce mélange, le moteur sera
irremédiablement endommagé et vous ne pourrez en aucun cas
bénéficier de la garantie.

ATTENTION ! Risque d’incendie et d’explosion. Le carburant et ses
vapeurs sont facilement inflammables, veillez a ne pas le verser
sur des surfaces chaudes. Faites cette opération dans un endroit
bien ventilé, ne fumez pas, n’approchez pas de flammes nues
ou d’objets incandescents. Utilisez des lunettes de protection et
des gants anti-acide. N’ingérez pas et n’inhalez pas les vapeurs
dégagées par le carburant et tenez celui-ci hors de la portée des
enfants. Evitez tout contact avec la peau. En cas de contact avec les
yeux, lavez ahondamment avec de I'eau et consultez un médecin.

ATTENTION ! N’utilisez pas la machine dans des lieux présentant
des risques d’explosion et/ou d’incendie, dans des locaux fermés,
en présence de liquides, gaz, poussiéres, vapeurs, acides et sub-
stances inflammables et/ou explosives. N'utilisez pas la machine
en présence de sources d’ignition (flammes nues, cigarettes,
étincelles, etc.)

Modalités de préparation du mélange essence-huile 2.5% huile (1:40

Utilisez de I'essence sans plomb pour voitures (essence sans plomb
ou eurosuper) avec un indice d’octane minimum de 90 et de I'huile
100% synthétique pour moteurs a deux temps du type JASO FC
GRADE ou ISO EGC GRADE.

ATaide d’un récipient et d’un doseur, mélangez dans un récipient rési-
stant a I'essence 25¢cm3 par 1000cm? (1 litre) d’essence. Bien agiter
le mélange avant usage. Nous vous conseillons de ne pas préparer
une quantité de mélange supérieure a celle nécessaire a la coupe.
Il est conseillé d’ajouter des additifs spécifiques afin d’éviter que le
mélange se détériore avec le temps. Le stockage a long terme du
mélange sans ajout d’additifs entraine sa détérioration rapide et, de ce
fait, un dysfonctionnement du moteur et des problémes de démarrage.

Conservez les carburants et I'huile dans des récipients conformes
aux normes, loin et hors de portée des enfants.

FAIRE LE PLEIN DU RESERVOIR (Fig. A)

ATTENTION ! Risque d’incendie et d’explosion. Faites le plein du
réservoir une fois le moteur arrété. Attendez que la machine ait
refroidi avant de faire le plein. Si du carburant a été versé sur la
macnine ou sur le sol, séchez-le avant de mettre en marche la
machine.

ATTENTION ! Le moteur fonctionne exclusivement avec un mélange
essence-huile obtenu en utilisant de I'huile dans le pourcentage
indiqué. En cas de non utilisation du mélange susmentionné, le
moteur sera endommagé irrémédiablement et la garantie ne pourra
s’appliquer en aucun cas.

ATTENTION ! Toutes les opérations indiquées ci-apres doivent étre
effectuées une fois le moteur arrété et I'interrupteur de démarrage
moteur sur la position “ stop “ (Fig.A, 25).

Avant d’ouvrir le bouchon d’essence pour remplir le réservoir,
placez la scie a chaine sur une surface plane en veillant a ce que
le bouchon soit tourné vers le haut. Dévissez le bouchon (Fig.A,
14), remplissez le réservoir sans le faire déborder, puis fermez
correctement le bouchon.

FAIRE LE PLEIN D’HUILE DE LUBRIFICATION DE LA CHAINE (Fig. A)

ATTENTION ! N’utilisez pas d’huile recyclée ou trop vieille pour
remplir le réservoir. Ne mettez jamais en fonctionnement la ma-
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chine sans huile parce que cela risque de compromettre son bon

fonctionnement et de metire en danger votre sécurité. La machine

est livrée avec un réservoir vide.

Avant d’ouvrir le bouchon d’huile pour remplir le réservoir, placez la
scie a chaine sur une surface plane en veillant a ce que le bouchon
soit tourné vers le haut.

- Dévissez le bouchon d’huile (6) et versez dans le réservoir de I'huile
spéciale biodégradable pour chaines en vente dans les magasins
spécialisés, les quincailleries, les magasins de matériel agricole, etc.

- Remplissez le réservoir en veillant a ce que le niveau reste au
maximum a 1 cm en-dessous du bouchon ; veillez également a ce
que de la saleté, des copeaux ou de la poussiére n’entrent pas a
I'intérieur du réservoir.

- Refermez le bouchon du réservoir.

- ATTENTION ! Nettoyez toujours la zone du bouchon de la machine
(avec un chiffon) avant de remplir le réservoir.

- ATTENTION ! Il faut contréler fréquemment le niveau d’huile lorsque
la machine fonctionne pour éviter que la chaine reste a court de
lubrifiant. Labsence de lubrifiant provoque une usure rapide de la
chaine et de la lame. Remettez I'huile a niveau dés que vous faites
le plein de mélange.

- ATTENTION ! Lautonomie avec un plein d’huile peut varier en
fonction de la tension de la chaine, du type de bois coupé, de la
température ambiante, de la densité de I'huile et du mode d’utilisation
de la machine.

MISE EN MARCHE

N.B. ! Avant de procéder au démarrage du moteur, assurez-vous
que la scie est en parfait état, que la quantité de carburant-d’huile
dans les réservoirs est suffisante.

La machine est dotée d’'un embrayage centrifuge (26) ; ¢’est pourquoi,
lorsque le moteur est au ralenti (sans accélérer), la chaine ne tourne
pas. Pour arréter la rotation des organes de coupe, il suffit de relacher
I'accélérateur (4) de fagon a ce que le moteur se porte au ralenti.
La commande de I'accélérateur est dotée d’un levier d’arrét (5) qui
empéche le démarrage accidentel de la chaine.

ATTENTION ! En phase de démarrage a froid, il se peut que la
chaine se mette en mouvement ; actionnez immédiatement la
commande de I’accélérateur pour porter le moteur au ralenti.

Démarrage a froid

1) Actionnez la pompe du carburant (32) jusqu’'a amorcer com-
plétement le carburateur (jusqu’a ce que du mélange apparaisse
dans le bulbe).

2) Mettez I'interrupteur de marche-arrét (25) sur la position “ 1 “ ON.

3) Actionnez le frein de la chaine en poussant le dispositif de protection
de la main (8) vers la lame (10).

4) Tirez le levier d’air (24) en position “ close “.

5) Posez la scie a chaine au sol en veillant a ce qu’elle soit stable et
en vous assurant que personne et qu’aucun objet ne se trouvent a
proximité de la chaine ni de la lame.

6) Maintenez-la dans cette position en saisissant fermement la poi-
gnée avant (Fig.D). Veérifier que la chaine est libére.

7) Tirez plusieurs fois la poignée du lanceur (9) pour amorcer la
pompe d’alimentation.

8) Remettez le levier de starter (24) en position “ open “ et tirez fer-
mement sur la poignée du lanceur sans la relacher d’un seul coup.

9) Une fois que le moteur a démarré, accélérez quelques fois la
machine en appuyant simultanément sur le levier de déblocage 5
et 'accélérateur 4 pour porter le moteur au ralenti.

10) Quand le moteur est au ralenti, désactivez le frein de la chaine en
tirant le dispositif de protection des mains (8) vers la poignée arriére.

/\ ATTENTION ! Tenez fermement la trongonneuse : tenez-la fer-
mement a deux mains lorsque le moteur tourne, la main droite sur
la poignée arriére (2) et la main gauche sur la poignée avant (7).

Démarrage a chaud

1) Mettez I'interrupteur de marche-arrét (25) sur la position “ | “ ON.

2) Posez la scie a chaine au sol en veillant a ce qu’elle soit stable et
en vous assurant que personne et qu’aucun objet ne se trouvent a
proximité de la chaine ni de la lame.

3) Maintenez-la dans cette position en saisissant fermement la
poignée avant (Fig.D).

4) Tirez fermement sur la poignée du lanceur (9) jusqu’a ce que le



moteur démarre puis relachez-la doucement. .
N.B. : Veillez a ce que le moteur soit alimenté en air lorsqu’il est chaud.

ARRET DU MOTEUR

1 Relachez le levier de I'accélérateur (4) de fagon a ce que le moteur
se remette au ralenti et que la chaine s’arréte.
2 Positionnez le bouton d’arrét du moteur (25) sur “0” STOP.

RODAGE MOTEUR-CHAINE

Pendant les vingt premiéres heures de fonctionnement, n’utilisez
pas la scie a plein régime sur de longues périodes et ne faites pas
tourner le moteur a vide au maximum de tours. Contrélez souvent la
tension de la chaine.

CARBURATION

Attention : pour une carburation correcte de la machine, veuillez
maintenir souvent le filtre de I'air propre (fig. A, 31) contre la
poussiére/sciure et I’huile en suivant les instructions reportées
dans le chapitre entretien et nettoyage.

La carburation a été réglée a I'usine et ne doit pas étre modifiée.
En cas de dysfonctionnement de la carburation, nettoyez le filtre a air
ou faites vérifier la machine auprés d’un centre d’assistance agréé.
N.B. : La carburation peut varier en fonction des conditions météo-
rologiques et/ou de I'altitude.

Les vis L, H, T acte sur les paramétres suivants :

Vis L : Il aréglé la carburation du minimum et doit &tre réglé de sorte
que le moteur réponde a prét aux accélérations brusques et ait
une bonne opération diminuée.

Vis H: Il aréglé la carburation a de toute puissance. Il doit étre réglé
de sorte que le moteur puisse distribuer la puissance maximum
pendant la phase de la coupe.

Vis T : Il augmente ou il diminue le nombre de tours du régime mi-
nimal. Il doit étre réglé de sorte qu’au régime minimal la chaine
ne se déplace pas.

Les réglages de base du carburateur sont les suivants(fig. A pos.35):

- Vis L de réglage de I'accélération : visser a fond et dévisser de
1+1/4 (+/-1/8) de tour.

- Vis H de réglage de I'ouverture maximum du papillon : visser a fond
et dévisser de 1+1/4 (+/-1/8) de tour.

- Vis T de réglage du ralenti : au ralenti, la chaine ne doit absolument
pas bouger.

DEMARRER ET D’ARRETER LA CHAINE (FIG.A)

/\ ATTENTION! Tenez toujours la trongonneuse a deux mains, la
main droite sur la poignée arriére (2) et la main gauche sur la
poignée avant (7).

Démarrage de la chaine

Pour démarrer la chaine, il suffit d’enfoncer le levier de I'accélérateur
(dans I'ordre 5 et 4) aprés avoir allumé le moteur.

Arrét de la chaine
II'suffit de relacher le levier de I'accélérateur (4).

ATTENTION ! Une fois le travail terminé ou pendant les pauses,
éteignez toujours le moteur.

ATTENTION ! Pour prévenir les contrecoups, saisissez toujours
les deux poignées avec fermeté et évitez dans tous les cas de
couper du bois avec le bout de la lame et de coincer la lame dans
le tronc coupé.

FONCTIONNEMENT DU FREIN D’URGENCE DE LA CHAINE (FIG.A)

Le frein de la chaine est un dispositif de sécurité qui se déclenche
dés qu’une pression est exercée sur le dispositif de protection des
mains avant (8). En cas de contrecoup, la main de I'opérateur frappe
la protection et déclenche ainsi le frein de la chaine.

La fonction du frein de la chaine est de limiter le danger en cas de
contrecoups.

Avant d’utiliser la scie a chaine, il faut tester le frein de la chaine de

la maniére suivante :

- Assurez-vous que le frein de la chaine est désactivé en poussant le
dispositif avant de protection de la main (8) vers la poignée arriére.

- Placez la scie a chaine sur une surface solide bien dégageée.

- Démarrez la scie a chaine (voir “ Démarrage du moteur ).

- Une fois que la scie a chaine est en marche, activez le frein de la
chaine en tournant le poignet gauche contre le dispositif de protec-
tion de la main (8) sans relacher la prise de la poignée.

- La chaine doit s’arréter immédiatement.

- Relachez la commande (4) de I'accélérateur et éteignez le moteur.

N.B. : Relachez immédiatement le levier de démarrage.

ATTENTION ! Si la chaine ne s’arréte pas quand vous actionnez
le frein, faites contréler la scie a chaine auprés d’un centre d’as-
sistance agréé. N'utilisez pas la scie si le frein de la chaine ne
fonctionne pas !

AJUSTEMENT POUR LUBRIFIANT A CHAINE (FIGURE A)

Laide d’un tournevis dans la vis (36) peut faire varier la quantité de
pétrole se situent dans la chaine:

- A droite pour augmenter la quantité d’huile.

- Dans le sens horaire pour diminuer gauntita huile.

En plus de vérifier visuellement I'huile déposée sur la chaine, vous

pouvez pratiquement voir si I’huile est présente en quantité suffisante:

- Démarrer la machine et directe de la pointe de la barre vers le sol
sans le toucher.

- Accélérer afin d’obtenir |a vitesse maximale.

- Sila chaine est lubrifiée correctement dans le sol, vous remarquerez
un trait d’huile a la barre.

ABATTAGE ET PROCEDURES DE SECURITE

Nous traitons ci-aprés les sujets suivants :

1. Conseils en cas de premiére utilisation de I'outil.

2. Conseils sur les vétements de protection

3. Limitation d’accés aux zones dangereuses

4. Précautions en fonction des conditions météo pour les personnes
aux alentours et éventuelles réglementations locales.

5. Préparation et utilisation des voies de retraite

6. Conséquence de sol en pente

7. Abattage en fonction de la capacité de coupe de la scie

8. Comment contréler la direction de chute aprés coupe

9. Emploi de coins pour I'abattage

10. Coupe de branches (élagage)

11. Coupe de tronc abattu

12. Coupe de bois sur supports

1. Conseils en cas de premiére utilisation de I’outil

Les utilisateurs qui se servent de I'outil pour la premiére fois, devraient
recevoir des instructions pratiques sur I'emploi des scies a chaine, sur
I'équipement, de la part d’un opérateur expert, et la pratique initiale
devrait étre la coupe de bois placé sur un chevalet ou un chassis.

2. Conseils sur les vétements de protection

Pour la protection contre les risques résidus liés a I'utilisation de

Poutil, il faut utiliser des vétements et des accessoires appropriés.

En général, les vétements a utiliser sont :

- Pantalons avec doublage anti-coupe

- Veste colorée pour garantir 1a visibilité de I'opérateur

- Guétres résistantes a la coupe et chaussures munies de semelles
antidérapantes, pointes anti-écrasement et anti-coupe.

- Gants anti-coupe, et au besoin, antivibratoires pour amortir les
vibrations.

- Casque muni de visiére, pour se protéger contre la chute de branches
et les projections de matériaux.

- Casque antibruit pour la protection de I'ouie.

3. Limitation d’accés aux zones dangereuses

Il faut en délimiter I'acces par des signalisations et des pancartes
de danger.

4. Précautions en fonction des conditions météo, pour les person-
nes aux alentours et éventuelles réglementations locales.

- 17 -



- ATTENTION! Ne pas utiliser I'outil en cas de mauvaises conditions
météo ex : pluie, neige, faible visibilité, proximité de cables ou de
réseaux €électriques ou zones exposées au risque d’explosion.

- Ne coupez jamais la présence de personnes ou d’animaux et tenir
a distance deux fois la hauteur de I'arbre.

- Renseignez-vous sur les restrictions sur la coupe forestiére émis
par des établissements municipaux ...

5. Préparation et utilisation des voies de retraite

- ATTENTION! Avant de commencer les opérations de coupe, il faut
choisir la direction de chute, établir des voies de retraite et les dégager
de tout obstacle.

N.B : La direction de chute est définie par I'entaille

- Les voies de retraite pour I'opérateur sont schématisées dans la figure.

a) direction de I'abattage
b) zone de danger
c) voie de retraite

6. Conséquence de sol en pente
- ATTENTION! En cas d’abattage d’arbres sur un sol incliné, I'opérateur
doit se placer en amont du terrain car I'arbre coupé roulera en aval.

7. Abattage en fonction de la capacité de coupe de la scie

Ne pas effectuer de coupes de diamétres supérieurs a la longueur de
coupe utile (voir les données techniques).

Il est bien de ne pas excéder le diamétre de coupe.

8. Comment contréler la direction de chute aprés coupe
Normalement, I'abattage consiste en deux coupes principales, I'en-
taille (C fig.1) puis la coupe (D fig.1) nécessaire a la chute de I'arbre.

FIG. 1

- Commencer avec I'entaille supérieure (C) sur le coté de I'arbre en direction
de la chute (E)

- Iéentaille doit avoir une profondeur approximative (F) du quart du diamétre

u tronc.

- Aprés I'entaille, effectuer la coupe (D) de I'autre c6té de 'arbre &
3-5 cm au-dessus du niveau de Ientaille (fig 1).

- :\Ie pas”marcher devant I'arbre du c6té de chute aprés avoir pratiqué
"entaille.

- ATTENTION! Avant de procéder a la coupe finale, contréler I'absence
de personnes, animaux ou objets dans la zone de chute.

- ATTENTION! Lorsque I’arbre commence a tomber, extraire la
trongonneuse de la coupe, la poser a terre et quitter rapidement la
zone en suivant la voie de retraite.

9. Emploi de coins pour I’abattage
- Utiliser des coins en bois ou en plastique (G fig.2) pour empécher
que la barre ou la chaine ne puissent rester pris dans le tronc.
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- ATTENTION! Lorsque I’arbre commence a tomber, extraire la
trongonneuse de la coupe, la poser a terre et quitter rapidement la
zone en suivant la voie de retraite.

10. Coupe de branches (élagage)

Avant-propos :

Cette opération consiste a couper les branches de I'arbre abattu.

Note : ne pas couper les branches qui soutiennent I'arbre abattu avant
de I'avoir coupé en morceaux. (fig 3)

- ATTENTION! Ne jamais monter sur le tronc pour faire la coupe.

11. Coupe de tronc abattu
Avant-propos :

Cette opération consiste a couper le tronc abattu en plusieurs mor-
ceaux.

Nous reportons ci-aprés les méthodes de coupe en fonction de la
position du trong_ahattu

e =

_— 1

ey

FIG. 4

1. Tronc soutenu sur toute sa longueur :
Couper du haut vers le bas (fig 4).

2. Tronc soutenu sur une extrémité :
Couper d’abord a partir du bas sur 1/3 du tronc, puis du haut vers le
bas jusqu’a rejoindre la coupe précédente. (fig 5).

3. Tronc soutenu sur les deux extrémités:
Couper d’abord a partir du haut sur 1/3 du tronc, puis du bas vers le
haut jusqu’a rejoindre la coupe précédente. (fig.6).

FIG. 6

12. Coupe de bois sur supports (chevalets)

Pour pouvoir travailler facilement et en toute sécurité, il estimportant
de conserver une bonne position :

- Bien distribuer votre poids sur les jambes.

- Tenir |a trongonneuse sur votre droite pendant la coupe

- Tenir le bras gauche le plus droit possible.



13. Libération d’un scie coincée.

Dans le cas ou le brouillage de scie pendant la coupe est nécessaire:
- Eteignez la trongonneuse

- Ne pas tirer ou plier la scie

- Effet de levier avec des cales dans le coffre et tirer Ia scie a chaine.

Les indications reportées ci-dessus constituent des conseils
généraux; les situations de risque ou les circonstances réelles
peuvent nécessiter des actions différentes que ces instructions
ne peuvent pas prévoir, vous devez donc agir en conséquence.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-aprés doivent
étre effectuées une fois le moteur arrété et la bougie déconnecté.

ATTENTION ! En cas de doutes, consultez un centre d’assistance
agreéé.

ATTENTION ! Pour I'exécution d’interventions non indiquées ci-
apres, consultez un centre d’assistance agréé.

ATTENTION ! Dans le cas d’une chute, vous pouvez contréler la
trongonneuse.

Nettoyez régulierement votre machine et prenez-en soin, vous garan-
tirez ainsi son fonctionnement correct et une durée de vie prolongée.
Nettoyez la machine avec une brosse souple ou un chiffon.

Ne pulvérisez pas d’eau sur la machine et ne la mouillez pas.
N’utilisez pas de produits inflammables, détergents ou solvants divers
car cela peut abimer irrémédiablement la machine. Les piéces en
plastique peuvent subir I'agression d’agents chimiques.

Lame et chaine

- Tendez la chaine dés que cette opération s’avére nécessaire

- Faites exécuter un affiitage et un entretien de la chaine par un atelier
spécialisé quand c’est nécessaire.

- Tournez la lame de 180° aprés une utilisation prolongée et lorsque
;/olus remplacez la chaine de fagon a créer une usure uniforme de
alame.

- Lubrifiez ou graissez réguliérement le coussinet placé au bout de
la lame (Fig.A 37).

- Nettoyez régulierement les zones concernées par la lubrification de
la lame (Fig.A 23).

- Remplacez la chaine quand, aprés plusieurs affiitages, 1a longueur
des dents a atteint 4 cm ou quand les maillons de la chaine sont
usés. (Type de chaine : voir données techniques)

- Remplacez la lame si elle présente des déformations ou des dom-
mages. (Type de lame : voir données techniques)

Pignon (Fig.A 19)

Vérifier I'usure et les remplacer si nécessaire, par un centre de

service autorisé.

Filtre a air

Vérifiez périodiquement le filtre & air et remplacez-le au moins toutes

les 10 heures de fonctionnement.

Le filtre peut étre nettoyé temporairement en le tapotant doucement sur

une surface plane et en passant les lames externes avec une brosse

a poils fins ou en soufflant de I'intérieur vers I'extérieur avec de I'air

comprimé a une pression ne dépassant pas 2 bars.

Remplacement:

1.Tournez le bouton (28) pour ouvrir le couvercle.

2.Dévissez le couvercle de fixation (29) et retirez le filtre.

3. Remplacez-le par un filtre de remplacement d’origine

Bougie (Fig.A, 30)

Contrdlez-1a tous les 25 heures de fonctionnement et, si nécessaire,

remplacez-la.

Pour le type de bougie, référez-vous aux données techniques.

1Enlevez 'embout et dévissez la bougie avec la clé prévue a cet effet.

2Examinez la bougie et, s’il y a des résidus de combustion, éliminez-
les avec une brosse en métal. Si I'électrode est trop usée ou si
I'isolation est endommagée, remplacez la bougie.

3Mesurez la distance entre les électrodes (Fig.A).

4Revissez manuellement la bougie.

5Serrez avec la clé prévue a cet effet sur environ 1/4 de tour si la
bougie a déja été utilisée ou sur environ 1/2 tour si la bougie est
neuve.

De chaine (Fig.A 3)

I est un élément trés important pour votre sécurité. Avant chaque
utilisation de la trongonneuse verifié sa présence, qui n’est pas casse
Ou USé.

Protection de Ia main - frein de chaine (Fig.A 8)

Il est un élément trés important pour votre sécurité. Avant chaque uti-
lisation de la trongonneuse assurez-vous qu’il est intact et fonctionne
correctement comme expliqué dans ‘FONCTIONNEMENT DU FREIN
D’URGENCE DE LA CHAINE’ du chapitre.

RECHERCHE DES PANNES

Le moteur ne démarre pas

- Linterrupteur de démarrage du moteur est sur la position “ stop “ :
Mettez-le sur “1“ ON.

- lIn’y a pas de mélange dans le réservoir : faites le plein.

- Il'y a des saletés ou de I'eau dans le réservoir de carburant :
nettoyez-le.

- La bougie, ne provoque pas d’étincelles : elle est encrassée, usée
ou défectueuse, nettoyez-la ou remplacez-la.

- Le filtre a air est encrassé: nettoyer/remplacer, voir ‘ENTRETIEN’

- Le pot d’échappement est encrasseé : adressez-vous a un centre
d’assistance agrée.

- Autre : Adressez-vous a un centre d’assistance agréé.

Le moteur démarre puis s’arréte

- Charge électrique appliquée excessive : réduisez la charge sur les
organes de coupe.

- La bougie est défectueuse : remplacez-la.

- Vous n’avez pas utilisé un mélange essence-huile, en provoquant de
graves dommages au moteur ; faites controler la machine auprés
d’un centre d’assistance agréé. Attention : les dommages provoqués
par ce type de négligence ne sont pas couverts par la garantie.

- Le filtre a air est encrassé: nettoyer/remplacer, voir ‘ENTRETIEN’

- Le pot d’échappement est encrasseé : adressez-vous a un centre
d’assistance agrée.

- Autre : adressez-vous a un centre d’assistance agréeé.

La chaine ne tourne pas

- Assurez-vous que le dispositif de protection de la main avant n’est
pas abaissé : poussez le dispositif de protection de la main avant
vers le moteur.

La chaine et la lame sont en surchauffe.

- lmanque de I'huile dans le réservoir : Remplissez-le

- La chaine est trop tendue : desserrez-la.

- Le gicleur d’huile ou le canal sont obturés : nettoyez-les
- Vis de réglage complétement fermée, desserrer la vis.

La chaine est séche ) . . _
- I'manque de I'huile dans le réservoir : remplissez-le d’huile
- Vis de réglage complétement fermée, desserrer la vis.

Le frein de la chaine ne fonctionne pas
- Le mécanisme de protection de la main est défectueux : contactez le
centre d’assistance.

La machine ne coupe pas hien, elle se coince ou elle bat
- La chaine est détendue : réglez la tension de la chaine.

- La chaine est usée : afflitez-la ou remplacez-la.

- La chaine est défectueuse : remplacez-la.

Une tache d’huile se forme sous la machine

- La machine n’a pas été nettoyée et I'huile accumulée pendant la
coupe dégorge de la sciure : nettoyez la machine et enlevez la
sciure du carter.

Lalame se détend
- Les vis n'ont pas été fixées correctement : assurez-vous que les
vis sont bien serrées.

/\ Attention! Aprés avoir effectué les actions décrites ci-dessus,
I’outil ne fonctionne pas correctement ou si des anomalies autres
que ceux énumeérés, y mettre un centre de service autorisé en
présentant une preuve d’achat et de demande de piéces de rechan-
ge. Toujours se référer a I'information technique sur I'étiquette.
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RANGEMENT

ATTENTION ! Surfaces chaudes. Certaines piéces de la machine
restent a des températures élevées méme pendant quelques
heures aprés l'arrét du moteur ; attendez qu’elles aient refroidi
compléetement avant de ranger la scie.

ATTENTION ! Assurez-vous que le lieu de rangement n’est pas humide

et/ou poussiéreux.

1. Videz tout le carburant du réservoir.

2. Vlersez quelques gouttes d’huile moteur dans le trou de la bougie,
puis mettez le moteur en position de compression.

3. Rangez la machine dans une position stable, siire et hors de portée
des enfants.

ELIMINATION

Pour sauvegarder I'environnement, procédez selon les normes en
vigueur localement.

ATTENTION ! Avant de procéder a I’élimination de la machine,
videz complétement le réservoir du carburant.
Quand la machine n’est plus utilisable ni réparable, il part avec le
package a un point de collecte pour le recyclage.

N'€liminez par I'huile usagée avec les déchets menagers, apportez-la
dans un centre de collecte sélective agréé.

GARANTIE

Le produit est protégé par la loi contre le non-respect des caractéristi-
ques déclarées a condition qu'’il soit utilisé uniquement de la maniére
décrite dans les instructions, il n’a pas été altéré en aucune fagon, il a
été conservé, a été réparé par le personnel autorisé et, le cas échéant,
ont été utilisées exclusivement des pieces de rechange.

Dans le cas d’un usage industriel ou professionnel ou lors de I'utili-
sation d’une telle garantie est valable pendant 12 mois.

Pour émettre une réclamation sous garantie, vous devez présenter
une preuve d’achat a votre revendeur ou a un centre de service agréé.
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ESPANOL

iAtencion! La motosierra debe ser utilizada exclusivamente por
parte de personal cualificado para el mantenimiento de los arboles.

iRTENCION! Antes de utilizar la herramienta, para efectuar correc-
tamente la puesta en servicio, la puesta en marcha, la utilizacion,
la parada y el mantenimiento, lea detenidamente las siguientes
instrucciones que hacen referencia a los dibujos y a los datos
técnicos contenidos en la hoja adjunta.

iARTENCION! Antes de utilizar la herramienta, para efectuar correc-
tamente la puesta en servicio, la puesta en marcha, la utilizacion,
la parada y el mantenimiento, lea detenidamente las siguientes
instrucciones. Antes de iniciar el trabajo familiaricese con los
mandos y con el correcto uso de la herramienta asegurandose
de saber detenerla en caso de emergencia. Un uso impropio de
la herramienta puede provocar graves heridas a las personas y
dafios a las cosas. Piense siempre en su seguridad y en la de los
demas y actiie en consecuencia.

NOTA: esta maquina sirve exclusivamente para cortar madera, no
utilice con otros materiales.

Cualquier otro uso, diferente del indicado en estas instrucciones,
puede perjudicar la herramienta y representar un serio peligro
para las personas y las cosas.

iATENCION! El motor funciona exclusivamente con una mezcla de
aceite-bencina obtenida utilizando aceite en el porcentaje indicado.
Si no se utiliza dicha mezcla, el motor se dafara irremediablemente
y la garantia vencera de inmediato.

Guarde con cuidado y al alcance de la mano estas instrucciones
a fin de poder consultarlas cuando sea preciso.

DESCRIPCION DE LA MAQUINA (FIG. A)

. Silenciador de escape

. Empunadura posterior

Vaina

. Palanca acelerador

. Boton de desblogueo de la palanca acelerador
. Tapon tanque aceite

. Empuniadura anterior

. Pomo anterior / Palanca de freno cadena - emergencia
. Asa de puesta en marcha.

. Barra

. Cubrebarra

. Cadena

. Tapon del tanque de carburante

. Tornillo de tensado de la cadena

16. Perno/s de fijacion de la barra

17. Tuerca/s de fijacion de la barra

18. Carter

19. Rueda dentada

20. Gancho de tensado cadena

21. Acanaladura de la barra

22. Agujero inferior de la barra

23. Agujero de paso aceite

24. Palanca de mando del aire (i esta presente)
25. Interruptor de apagado motor

26. Grupo de embrague freno

27. Motor de explosion

28. Palanca apertura tapa

29. Tapa de fijacion del filtro

30. Bujia de puesta en marcha

31. Filtro de aire

32. Bomba de cebado del carburante

35. Ajustes del carburador

36. Tornillo de ajuste para el aceite de lubricacion de la cadena
37. Orificio para engrasar el cojinete de la barra
38. Arpon (garra)
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DESCRIPCION DE LAS MARCAS Y DE LOS SiMBOLOS (FIG. B)

1. Nombre maquina

2. Datos técnicos

3. Marcas

4. Numero de lote de fabricacion. Las 2 primeras cifras del lote

indican el ano de fabricacion.

5. Datos de homologacion del motor

6. De aceite de mezcla de gasolina

7. De la cadena de aceite

8. Parada de emergencia

9. La valvula de aire en el carburador
10. Ajuste el flujo de aceite en la cadena

PUESTA EN SERVICIO

iATENCION! Utilice siempre guantes de proteccion contra cortes
al manejar la cadena.

iATENCION! Antes de realizar cualquier operacion apagar el motor
de explosion.

CONJUNTO DE GARRA (Fig.F
Proceder al montaje de la garra (38 Fig.F) mediante los tornillos y la
llave Allen suministrados.

BARRA Y CADENA

1 Ensamblaje de la barra, la cadena y el carter (Fig. A)

- Coloque la cadena (12) en el aceite lubricante y mantenerlo alli
durante algunas horas.

- Asegurese de que el freno de emergencia esté desenganchado
tirando el pomo de proteccion (8) hacia la empunadura delantera.

- Coloque la maquina en una superficie plana y retire la tuerca de
fijacion (17) y el carter (18).

- Utilizando un destornillador, haga girar el tornillo de regulacion de
ga Icadlena (15) hasta el tope en sentido contrario al de las agujas

el reloj.

- Introduzca la ranura de la esapda (21) a través del perno de fijacion
(16) y haga pasar la cadena sobre la rueda dentada (19). En esta
fase es importante centrar el tensor de cadena (20) en el orificio
inferior de la espada (22).

- Introduzca la cadena en la acanaladura de la barra prestando aten-
cion a respetar la direccion correcta de la cadena (ig. E).

- Monte el cérter (18) y, manteniendo levantada la punta de la barra
(iutilizando guantes!), fije de modo seguro la tuerca (17)

iATENCION! No use la maquina sin haber tensado antes la cadena.

2 Tensado de la cadena (Fig.A)

- Afloje de medio giro la tuerca de fijacion de la barra (17)

- Utilice un destornillador para girar hacia la derecha el tornillo de
regulacion de la cadena (15) y tense la cadena hasta alcanzar el
tensado correcto.

NOTA: Control de tensado correcto: Se considera alcanzado el tensado
correcto cuando se logra levantar a mano la cadena, aproximada-
mente 3-4 mm, al centro de la barra (Fig.C).

- Si la cadena esta demasiado tensa, afloje nuevamente la tuerca
(17) y el tornillo de regulacion de la cadena (15) y empuje la barra
hacia la izquierda para moverla hacia dentro.

- I(%1e5p)ita la regulacion prestando atencion a ajustar menos el tornillo

- Al terminar la regulacion, fije de modo seguro la tuerca (17) man-
teniendo siempre la punta de la barra levantada.

- Repita el control de tensado correcto.

- Lubrique el riel de cadena y la barra con aceite especifico.

iATENCION! Durante los primeros cortes, cuando la maquina atn
estd nueva, la cadena se aflojara con bastante frecuencia, pero
esto es normal durante el periodo de rodaje.

iATENCION! No deje nunca la cadena floja, ya que podria salirse
dela bar'ra mientras se efectia un corte.

iARTENCION! La cadena demasiado tensa podria causar sobreca-
lentamientos andmalos y averias. Se prohibe poner en marcha la
maquina sin aceite lubricante para la cadena.

ABERTURA DEL CARTER

Para extraer correctamente el carter (18), es necesario seguir el
procedimiento que se indica a continuacion:

1- Tire del pomo de proteccion delantero 8 hacia la empunadura.
2- Quite las tuercas de fijacion de la barra 17.

3- Afloje (destornille) el tornillo de tensado de la cadena 15.

4- Extraiga el carter.

PREPARACION DE LA MEZCLA

iATENCION! EI motor funciona exclusivamente con una mezcla de
aceite-bencina en el porcentaje 2,5% (aconsejado aceite SINTETI-
CO tipo JASO FC GRADO o ISO EGC GRADO; garantiza una mejor
produccion, un humo reducido y una mayor duracion del motor).
Si no se utiliza esta mezcla, el motor se dainara irremediablemente
y la garantia vencera de inmediato.

iRTENCION! Peligro de incendio y explosion. El carburante y sus
vapores se inflaman con facilidad: no lo vierta sobre superficies
calientes. Trabaje en un lugar bien aireado, no fume, no acerque
llamas libres u objetos incandescentes. Utilice gafas de proteccion
y guantes antiacido. No ingiera ni inhale los vapores emitidos por
el carburante y manténgalo lejos del alcance de los nifios. Evite
el contacto con Ia piel. En caso de contacto con los ojos lave con
abundante agua y consulte al médico.

iATENCION! No utilice la maquina en ambientes con peligro de
explosion e incendio, en lugares cerrados, en presencia de liqui-
dos, gases, polvos, vapores, acidos y elementos inflamables o
explosivos. No utilice la maquina ante fuentes de ignicién como
llamas libres, cigarros y pipas, chispas, etc.

Como preparar una mezcla de aceite y bencina 2,5% de aceite (1:40)

Utilice para la mezcla bencina para automaviles sin plomo (bencina
verde o eurosuper) con un minimo de 90 octanos y aceite sintético
al 100% para motores de 2 tiempos de calidad JASO FC GRADE o
ISO EGC GRADE.

Utilizando un recipiente y un medidor, mezcle en un recipiente re-
sistente a la bencina 25cc de aceite por cada 1000cc (1 litro) de
bencina. Agite bien la mezcla antes del uso. Es aconsejable preparar
una cantidad de mezcla no superior a la necesaria para el trabajo
que se debe realizar. Se aconseja afadir aditivos especificos para
evitar que la mezcla se deteriore con el tiempo. Cuando se conserva
la mezcla durante un largo periodo de tiempo sin aditivos, esta se
deteriora rapidamente, lo que comporta problemas de arranque y un
mal funcionamiento del motor.

Conserve los carburantes y el aceite en recipientes homologados,
de distancia y fuera del alcance de los nifos.

ABASTECIMIENTO DE LA MAQUINA (fig. A)

iARTENCION! Peligro de incendio y explosion. Realice el abaste-
cimiento del combustible con la maquina apagada. Deje enfriar
la maquina antes de efectuar el abastecimiento. Si se vierte
combustible sobre la maquina o el suelo, séquelo antes de poner
en marcha la maquina.

iARTENCION! EI motor funciona exclusivamente con una mezcla de
aceite-bencina obtenida utilizando aceite en el porcentaje indicado.
Si no se utiliza dicha mezcla, el motor se danara irremediablemente
y la garantia vencera de inmediato.

iATENCION! Todas las operaciones deben realizarse con el motor
apagado vy el interruptor de encendido del motor en posicion de
“stop “ (Fig.A, 25).

Antes de abrir el tapon de la bencina para el reabastecimiento,
coloque la motosierra en una superficie llana con el tapon hacia
arriba. Abra el tapon (fig. A, 14) destornillandolo y llene el tanque
sin que se desborde v fije bien el tapon.

REABASTECIMIENTO DE ACEITE LUBRICANTE PARA LA CADENA
(Fig. A)

iATENCION! No utilice aceite viejo o reciclado para llenar el tanque.
Nunca ponga en funcionamiento la herramienta sin aceite, pues se
verian afectados tanto el funcionamiento, como la seguridad del
operador. La herramienta se entrega con el tanque vacio.
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Antes de abrir el tapén del aceite para el reabastecimiento, coloque

la motosierra en una superficie llana con el tapon hacia arriba.

- Desenrosque el tapon del aceite (6) y llene el tanque con aceite
para cadenas biodegradable, disponible en tiendas especializadas,
ferreterias, tiendas de maquinas agricolas, etc.

- Llene el tanque hasta un nivel maximo de 1 ¢cm por debajo del
tapon, prestando atencion a no introducir sucio, virutas o polvo
en su interior.

- Cierre el tapon del tanque.

- iIATENCION! Es necesario limpiar siempre la herramienta (con una
brocha) en la zona del tapon, antes de realizar el abastecimiento.
- IATENCION! Durante el funcionamiento, controle con frecuencia el
nivel de aceite para evitar que la cadena se quede sin lubricante.
La falta de lubricante provoca un desgaste precoz de la cadena y
la barra. Restablezca el nivel de aceite por lo menos cada vez que

efectue el reabastecimiento de la bencina.

- iIATENCION! La autonomia con nivel maximo de aceite varia segun
el tensado de la cadena, el tipo de madera que se esta cortando, la
temperatura ambiente, la densidad del aceite y el modo de empleo.

PUESTA EN MARCHA DEL MOTOR

iNOTA! Antes de proceder al arranque del motor, asegurese de
que la sierra se encuentra en perfecto orden, que en el tanques
haya suficiente carburante y aceite.

La maquina esta dotada de embrague centrifugo (26) y, con el motor
al minimo (sin acelerar), la cadena no da vueltas. Para detener la
rotacion de los drganos de corte basta soltar el acelerador (4) para
que el motor alcance el régimen minimo. EI mando del acelerador
esta dotado de una palanca de bloqueo (5) que impide el arranque
involuntario de la cadena.

iATENCION! En la fase de puesta en marcha con el motor frio la
cadena puede ponerse en movimiento; accione inmediatamente
el mando del acelerador para poner al minimo el motor.

Puesta en marcha con el motor frio
1) Accione labomba del carburante (32) hasta cebar completamente
el carburador (debe aparecer la mezcla en la bomba).
2)dPon|ga &I\Iinterruptor de encendido y apagado (25) en la posicion
e “ “ .
3) Active el freno de la cadena empujando el pomo (8) hacia la barra

4) Tire de la palanca de aire (24) a la posicion “close “.

5) Ponga la motosierra en el suelo y de manera estable, verificando
atentamente que la cadenay la barra estén lejos de cualquier objeto
0 persona.

6) Manténgala en dicha posicion, sujetando firmemente la empuna-
dura anterior (Fig.D). Aseglrese de que la cadena esta libre.

7) Tire del asa de arranque (9) varias veces para cebar la bomba de
alimentacion.

8) Mueva la palanca del estrangulador (24) nugvamente a su posicion
“open” y tire firmemente del asa de arranque sin soltarla de golpe.

9) Algunos instantes después de la puesta en marcha del motor,
acelere la maquina varias veces presionando simultaneamente la
palanca de desbloqueo 5y el acelerador 4 a fin de regular el régimen
del motor al minimo.

10) Con el motor al minimo, desactive el freno de la cadena tirando
del pomo (8) hacia la empunadura posterior.

/\ ATENCION ! Sujete firmemente la motosierra: sujétela fir-
memente con ambas manos cuando el motor esté en marcha, la
mano derecha en el mango trasero (2) y la mano izquierda en el
mango delantero (7).

Puesta en marcha con el motor caliente
1)dPon|ga &I\Iinterruptor de encendido y apagado (25) en la posicion
e “"“ ON.

2) Ponga la motosierra en el suelo y de manera estable, verificando
atentamente que la cadenay la barra estén lejos de cualquier objeto
0 persona.

3) Manténgala en dicha posicion, sujetando firmemente la empuna-
dura anterior (Fig.D).

4) Tire firmemente del asa de arranque (9) hasta arrancar el motor
y sin soltarla de golpe.

Nota: No cierre el aire (24) con el motor caliente.
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APAGADO DEL MOTOR

1Suelte la palanca del acelerador (4) de manera que el motor regrese
al régimen minimo y la cadena se detenga.
2Coloque el boton de apagado del motor (25) en “0” STOP

RODAJE MOTOR-CADENA

En las primeras 20 horas de funcionamiento, no utilice la motosierra a
plena carga por periodos prolongados y no haga girar el motor en vacio
al maximo de las revoluciones. Controle con frecuencia la tension de
la cadena.

CARBURACION

Atencion: para garantizar una carburacién correcta de la maquina,
limpie frecuentemente el filtro del aire (fig. A, 31) a fin de eliminar
el polvo o el serrin y el aceite siguiendo las instrucciones indicadas
en el capitulo relativo al mantenimiento y la limpieza.

La carburacién se regula correctamente en la fabrica, por lo
que no necesita ulteriores modificaciones. En caso de defectos
de carburacion, limpie el filtro de aire o solicite la inspeccion de la
motosierra a un centro de asistencia.

Nota: La carburacion puede variar en funcion de las condiciones
meteoroldgicas y/o la altitud.

Los tornillos L, H, T acto en los parametros siguientes:

Tornillo L: Regul6 la carburacion del minimo y debe ser regulado de
modo que el motor conteste a listo a las aceleraciones precipi-
tadas y tenga una buena operacion disminuida.

Tornillo H: Regul6 la carburacion a los plenos poderes. Debe ser
regulado de modo que el motor pueda distribuir la energia maxima
durante la fase de corte.

Tornillo T: Aumenta o disminuye el nimero de vueltas del régimen
minimo. Debe ser regulado de modo que al régimen minimo la
cadena no se mueva.

Las rgg;ﬂaciones basicas del carburador son las siguientes (fig. A

pos. 35):

- Tornillo L de regulacion de la aceleracion: enrosque completamente
y desenrosque por 1+1/4 (+/-1/8) de giro.

- Tornillo H de regulacion de maxima apertura de la mariposa: enro-
sque completamente y desenrosque por 1+1/4 (+/-1/8) de giro.

- Tornillo T de regulacion de minimo: en el régimen minimo, la cadena
no debe moverse absolutamente.

ARRANQUE / PARADA DE LA CADENA (FIG.A)

A\ iATENCION! Sujete siempre la motosierra con ambas manos,
la mano derecha en el mango trasero (2) y la mano izquierda en
el mango delantero (7).

Arranque de la cadena
Para arrancar la cadena es suficiente apretar la palanca del acelerador
(en la secuencia de 5 y 4) tras haber encendido el motor.

Parada de la cadena
Es suficiente soltar la palanca del acelerador (4).

iATENCION! Al final del trabajo o durante las pausas, apague
siempre el motor.

iATENCION! Para prevenir el contragolpe, sujete siempre ambas
empuiaduras de modo firme y evite cortar con la punta de la barra
y encastrar la barra en el tronco cortado.

FUNCIONAMIENTO DEL FRENO DE EMERGENCIA DE LA CADENA (FIG.A)

El freno de la cadena es un dispositivo de seguridad que se activa
ejerciendo una presion contra el pomo anterior (8). en caso de con-
tragolpe, la mano del operador golpea el pomo, activando el freno
de la cadena.

El objetivo del freno de la cadena es reducir el peligro en caso de
contragolpes.

Antes de usar la motosierra, es necesario probar el freno de la cadena
de la siguiente manera:

- Cerciorese que el freno de la cadena esté desactivado, empujando



el pomo anterior (8) hacia el asa posterior.

- Coloque la motosierra sobre una superficie sdlida y despejada.

- Encienda la motosierra (ver “puesta en marcha del motor”).

- Con la motosierra en funcion, active el freno de la cadena girando
la murieca izquierda contra el pomo (8) sin soltar la empunadura.

- La cadena debe pararse al instante.

- Suelte el mando del acelerador (4) y apague el motor.

NOTA: Suelte inmediatamente la palanca de puesta en marcha.

iATENCION! Si la cadena no se parara al activar el freno, solicite la
inspeccion de la motosierra a un centro de asistencia autorizado.
iNo use Ia motosierra si el freno de la cadena no funciona!.

AJUSTE DE LA CADENA DE LUBRICANTES (FIG. A)

Con un destornillador en el tornillo (36) puede variar la cantidad de
petroleo caera en la cadena:

- Hacia la derecha para aumentar la cantidad de aceite.

- Hacia la derecha para disminuir gauntita petroleo.

Ademas de comprobar visualmente el aceite depositado en la cadena,

que practicamente se puede ver si el petroleo esta en la cantidad

adecuada:

- Encienda la maquina y dirigir la punta de la barra hacia el suelo
sin tocarlo.

- Acelerar el fin de obtener la maxima velocidad.

- Si la cadena se lubrica correctamente en el suelo te daras cuenta
de una linea de aceite a la barra.

TALA Y PROCEDIMIENTOS DE SEGURIDAD

A continuacion se expondran los siguientes temas:

1. Consejos para quien utiliza la herramienta por primera vez.

2. Consejos sobre los indumentos de seguridad.

3. Limitacion del acceso a las zonas peligrosas

4. Precauciones para las condiciones meteorologicas, para lar per-
sonas cercanas y eventuales reglamentos locales.

5. Preparacion y uso de los puntos de fuga

6. Efecto del suelo inclinado

7. Tala segun la capacidad de corte de la sierra

8. Como contralor la direccion de la caida durante el corte

9. Utilizo de las cufias para la tala

10. Corte de las ramas

11. Corte del tronco talado

12. Corte de la lefia en los soportes

1. Consejos para quien utiliza la herramienta por primera vez

Quien utiliza la herramienta por primera vez deberia recibir instruccio-
nes practicas sobre el uso de una sierra de cadena y sobre el equipo
de proteccion por parte de un operador experto. Se recomienda prac-
ticar inicialmente el corte de la madera en caballetes 0 en armazones.

2. Consejos sobre los indumentos de seguridad

Para la proteccion de riesgos residuales presentes con el uso de la

herramienta, se deben utilizar adecuados indumentos y accesorios.

Generalmente los dispositivos a utilizar son los siguientes:

- Pantalones con proteccion anticorte.

- Chaqueta coloreada para asegurar la visibilidad del operador.

- Polainas resistentes al corte y zapatos con suela antideslizamiento,
punta antiaplastamiento y anticorte.

- Guantes anticorte y eventualmente antivibraciones para amortiguar
las vibraciones.

- Casco con visera, para protegerse de las ramas que caen y de la
proyeccion de materiales.

- Dispositivo insonorizado para la proteccion del oido.

3. Limitacion de accesos a las zonas peligrosas _
Cercar el acceso del area con sefales adecuadas y carteles de peligro.

4. Precauciones para las condiciones meteoroldgicas, para las
personas cercanas y eventuales reglamentos locales.
- IATENCION! No utilice la herramienta en condiciones ambientales
desfavorables ej.. Lluvia, nieve, escasa visibilidad, cerca de cables
0 redes eléctricas o donde haya peligro de explosiones.

- No corte la presencia de personas o animales y mantenga a una
distancia doble de la altura del arbol.

- Inférmese sobre las restricciones en los bosques de corte emitidos
por instituciones, municipales ...

5. Preparacion y uso de los puntos de fuga

- iIATENCION! Antes de iniciar las operaciones de corte debe elegir
la direccion de la caida, identificar los puntos de fuga y liberarlos de
los obstaculos.

NOTA: La direccion de la caida se establece con la incision.
- Los puntos de fuga para el operador se esquematizan en la figura.

a) Direccion de la caida
b) Area peligrosa
c) Punto de fuga

6. Efecto del suelo inclinado

- iIATENCION! Cuando corta un arbol en un plano inclinado, debe
colocarse del lado en subida del suelo visto que el arbol, una vez
cortado, rodara hacia abajo.

1. Tala segiin la capacidad de corte de la sierra .
No realice corte con diametros superiores a la longitud de corte Util
(ver datos técnicos). Mejor no exagerar con el didmetro del corte.

8. Como controlar la direccion de la caida durante el corte
Normalmente la tala consiste en dos cortes principales, la incision (C
Fig. 1) y el corte verdadero (D Fig. 1), necesario para la caida del arbol.

| my
2

FIG. 1

- Inicie con la incision superior (C) en el lado del arbol que mira la
direccion de la caida (E).

- La profundidad de la incision (F) debe ser igual aproximadamente
a Y4 del diametro del tronco.

- Después de la incision realice el corte verdadero (D) del otro lado
del arbol 3-5 cm arriba de la altura de la incision (Fig. 1).

- Il\lq camine delante del arbol del lado de la caida después de haber realizado
a incision,

- iIATENCION! Antes de realizar el corte final controle que en el area
de caida no haya personas, animales o cosas.

- IATENCION! Cuando el arbol empieza a caer, retire la motosierra
del corte, coloquela en el piso y abandone velozmente la zona por
el punto de fuga.

9. Uso de las cuiias para la tala

- Utilice cunas de madera o de plastico (G Fig. 2) para impedir que
la barra o la cadena se enganchen en el tronco.

FIG. 2
- JATENCION! Cuando el rbol empieza a caer, retire la motosierra
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del corte, coldquela en el piso y abandone velozmente la zona por
el punto de fuga.

10. Corte de las ramas

Introduccion:

Esta operacion consiste en cortar las ramas del arbol caido.

Nota: No corte las ramas que sostienen el arbol caido antes de haberlo
cortado en pedazos (Fig. 3).

- iIATENCION! Nunca suba al tronco para cortarlo.

11. Corte del tronco caido

Introduccion:

Esta operacion consiste en cortar el tronco caido en varios pedazos.
A continuacion se indican los modos de corte segn la posicion del
tronco caido:

FIG. 4

1. Tronco sostenido a lo largo de toda su longitud:
Corte de arriba hacia abajo (Fig. 4)

2. Tronco sostenido en una extremidad:
Corte primero desde abajo por 1/3 del tronco y después de arriba
hacia abajo hasta alcanzar el corte precedente (Fig. 5).

e L
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FIG. 5

3. Tronco sostenido en ambas extremidades:
Corte primero desde arriba por 1/3 del tronco y después de abajo
hacia arriba hasta alcanzar el corte precedente (Fig. 6).

FIG. 6

12. Corte de la lefia en soportes (caballetes)

Para poder trabajar con facilidad y con seguridad, es importante
mantener una posicion correcta:

- Distribuya el peso en los dos pies.
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- Tenga la motosierra a su derecha durante el corte.
- Tenga el brazo izquierdo lo mas derecho posible.

13. La liberacién de una sierra atrapado.

En el caso de que la interferencia de sierra durante el corte es
necesario:

- Apague la motosierra

- No tire ni doble la sierra

- Apalancamiento con cufias en el tronco y tire de la sierra de cadena.

Las indicaciones ofrecidas son consejos genéricos; la situacion de
peligro o los acontecimientos pueden imponer acciones distintas
que no pueden ser previstas en estas instrucciones, por lo que
debera actuar de acuerdo con las circunstancias.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

iATENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben
realizar con el motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.

iATENCION! En caso de dudas, consulte a un centro de asistencia
autorizado.

iATENCION! Para operaciones no descritas, consulte a un centro
de asistencia autorizado.

iATENCION! En el caso de una caida, el usuario controla la mo-
tosierra.

Cuide su maquina y limpie regularmente y cuide su maquina, las
garantizara una perfecta eficiencia y una larga duracion de la misma.
Limpie la maquina con un cepillo suave o un pano.

No se debe nunca rociar ni mojar la maquina con agua.

No emplee sustancias inflamables, detergentes ni solventes, ya que
pueden estropear la maquina de manera irreparable. Las partes de
plastico pueden ser agredidas por los agentes quimicos.

Barra y cadena

- Tense la cadena cuando sea necesario.

- Cuando haga falta, solicite el afilado y el mantenimiento de la cadena
a un taller especializado.

- Gire la barra por 180° tras el uso prolongado y al sustituir la cadena,
de manera que la barra se desgaste uniformemente.

- Lubrique o0 engrase periodicamente el cojinete situado en la punta
de la barra (Fig.A 37)

- I\éant/_(\aré%e; siempre limpias las zonas de paso del aceite en la barra

ig. .

- éustituya la cadena cuando, después de varios afilados, la longitud
del diente sea de 4 mm o las asas de la cadena estén desgastadas
(para el tipo de cadena: ver los datos técnicos).

- Sustituya la barra si esta deformada o danada. (Tipo barra: ver
datos tecnicos)

Pinodn (Fig.A 19)

Revise el desgaste y reemplazar si es necesario, por un centro de

servicio autorizado.

Filtro del aire

Revise el filtro de aire periodicamente y reemplacelo al menos cada

10 horas de funcionamiento.

El filtro se puede limpiar temporalmente golpeandolo suavemente

sobre una superficie plana y pasando las cuchillas externas con un

cepillo de cerdas finas o soplando desde el interior hacia el exterior

con aire comprimido a una presion no superior a 2 bar.

Reemplazo:

1.Gire el pomo (28) para abrir |a tapa.

2.Desatornille la tapa de fijacion (29) y retire el filtro.

3. Reemplacelo con un filiro de repuesto original.

Bujia (fig.A, 30)

Controle cada 25 horas de funcionamiento, eventualmente sustitdyalo.

Para el tipo de bujia ver los datos técnicos.

1Retire el capuchdn y destornille la bujia utilizando la llave adecuada.

2Examine la bujia y en caso de que hubiera residuos carbonosos,
eliminelos con un cepillo metalico. Si el electrodo estuviera exce-
Isivbarr_]ente desgastado o el aislamiento estuviera dafiado, sustituya
a bujia.

3Mida la distancia entre los electrodos (Fig.A).

4Vuelva a atornillar a mano la bujia.

5Fije con una llave adecuada (aproximadamente 1/4 de giro en caso



de bujia usada, aproximadamente 1/2 giro en caso de bujia nueva).
Vaina (Fig.A 3)
Es un componente muy importante para su seguridad. Antes de
cada uso de la motosierra verificar su presencia, que no se ha roto
0 desgastado.

Proteccion de las manos - freno de la cadena (Fig.A 8)

Es un componente muy importante para su seguridad. Antes de cada
uso de la motosierra asegurarse de que esta intacto y funcionando
correctamente como se explica en la FUNCIONAMIENTO DEL FRENO
DE EMERGENCIA DE LA CADENA del capitulo.

AVERIGUACION DE AVERIAS

El motor no se pone en marcha

- Elmando de puesta en marcha esta en posicion de “stop”. ponerlo
en la posicion “I” ON.

- No hay gasolina en el tanque: cargue gasolina.

- Hay suciedad o agua en la cubeta del carburador: limpielo.

- La bujia no hace chispas: esta sucia o desgastada, limpiela o
sustituyala.

- El filtro del aire esta obstruido: limpielo/reemplacelo, consulte
‘MANTENIMIENTO’

- El silenciador esta obstruido: dirijase a un centro de asistencia
autorizado.

- Otro: dirfjase a un centro de asistencia autorizado.

El motor se pone en marcha y después se apaga:

- Carga aplicada excesiva: reduzca la carga en los 6rganos de corte.

- La bujia esta defectuosa: sustittiyala.

- No se ha utilizado mezcla de aceite y bencina, lo cual ha provocado
danos graves al motor: lleve la maquina a controlar a un centro de
asistencia autorizado. Atencion: Los dafos causados por este tipo
de negligencia no estan cubiertos por la garantia.

- Elfiltro del aire esta sucio: limpielo/reemplacelo, consulte ‘MANTE-
NIMIENTO’

- El silenciador esta obstruido: dirijase a un centro de asistencia
autorizado.

- Otro: Contacte con un centro de asistencia autorizado.

La cadena no gira . ) . '
- Controle que el pomo anterior no esté abajo: empuje el pomo
anterior hacia el motor.

La cadena y la barra se sobrecalientan

- Falta aceite en el tanque: llene

- Cadena demasiado tensa: afloje la cadena.

- Obstruccion en boquilla de aceite o canal: limpie.
- Tornillo de ajuste de cierre total, afloje el tornillo.

Cadena seca
- Falta aceite en el tanque: llene de aceite
- Tornillo de ajuste de cierre total, afloje el tornillo.

El freno de cadena no funciona ,
- Mecanismo del pomo defectuoso: Contacte con un centro de asi-
stencia.

La herramienta no corta bien, se agarrota o choca
- Cadena floja: regule la tension de la cadena.

- Cadena desgastada: afile o sustituya.

- Cadena defectuosa: sustituya.

Se forma una mancha de aceite debajo de la herramienta

- La herramienta no ha sido limpiada y el aserrin suelta el aceite
acumulado durante el corte: limpie la herramienta quitando el
aserrin del carter.

La barra se afloja ) 3 . )
- Los tornillos estan mal fijados: cerciorese que los tornillos estén
bien apretados.

/\ iAtencion! Después de realizar las acciones descritas ante-
riormente, la herramienta no funciona correctamente o si otras
anomalias de los que figuran, llevarlo a un centro de servicio
autorizado, mostrando el comprobante de compra y solicitar
piezas de repuesto. Por favor refiérase a la informacion técnica
en la etiqueta

ALMACENAMIENTO

iRTENCION! Superficies con altas temperaturas. Algunas partes
quedan a temperaturas elevadas también por algunas horas de-
spués de parar la maquina; espere que se enfrien completamente
antes de guardar la maquina.

iATENCION! Asegurese de que el ambiente no esté himedo o

polvoroso.

1. Vacie todo el carburante del tanque.

2. Vierta unas gotas de aceite del motor en el agujero de la bujia y
coloque el motor en posicion de compresion.

3. Guglrde la maquina lejos del alcance de los nifios, en posicion
estable.

ELIMINACION

Para la salvaguardia del medio ambiente proceda segun las leyes
vigentes donde se encuentra.

iATENCION! Antes de eliminar la maquina, vacie completamente
el tanque del carburante.

Cuando la maquina ya no sea mas utilizable ni reparable, con la mano
en el paquete a un punto de recogida para su reciclaje.

No elimine el aceite usado junto a los deshechos domesticos. De-
positelo en centros de recogida especializados.

GARANTIA

El producto esta protegido por la ley contra el incumplimiento de las
caracteristicas declaradas siempre que se use s6l0 en la forma descri-
ta en las instrucciones, que no ha sido alterado de alguna manera, se
ha guardado correctamente, ha sido reparado por personal autorizado
Y, en su caso, se han utilizado solo piezas de repuesto originales.
En el caso de uso industrial o profesional, o cuando se utiliza tal
garantia tiene una validez de 12 meses.

Para emitir una reclamacion bajo esta garantia, debera presentar
el comprobante de compra a su distribuidor o centro de servicio
autorizado.
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EAAHNIKO

Mpoooxn! To ameikovi{olievo aAucoTipiovo €ival yia
KAGSENA KAl TIPETIEI VA XPNOILOTIOIEITAI ATO EKTTAIBEUPEVOUG
XEIPIOTEG YIO T CUVTAPNON TOV SEVTPWV.

MPOZOXH! Mpiv XpnclyonomosTa To gpyaleio, yia va
ekTeAEoeTe owoTa T B£on og AsiToupyia, TNV ekkivnon,
TN XPAON, TNV AKIVNTOTIOINGN KAl T GUVTAENON, dlaBAoTe
TTPOCEKTIKA KOl EPAPHUOOTE TIG 0dNYieg MOU aKoAouBouv
AVAaTPEXOVTAG OTA OXESIA Kal OTA TEXVIKA OTOIXEiO TTOU
TEPIEXOVTAI OTO CUVNUEVO GUAAO.

NMPOZOXH! Npiv. xpnomonomoats ™ unxavn, yia va
eKTEAEOETE OWOTA TN B£0N O€ AITOUpYia, TNV EKKIVON, Th
XPAON, TNV aKIVNTOTI0iNGN Kal T 6UVTAPNON, 51aBACTE Kal
s¢appoom npooslea TIG 03NYIiEC TOU akoAouBoUv. Mpiv
EEKIVINOETE TNV £pyacia £§0IKEIWOEITE Pe Ta XEIPIOTNPIa
Kal pe n OWOoTH XpRon Tou epyaleiou ovmq BsBcuon oTI
YVWPIZETE Va TO OTAUATNOETE OE MEPIMTWON EKTAKTNG
avaykng. H avopeoaoﬁn xpnon ToU epyaleiou |.|I'l0p8l
va ipokaA£ael coBapa Tpaupara f} 6avaro kai Znpieg oe
avTikeipeva. Na okEPTEoTE MAvra TRV acpAAela oag Kai
Va OUNTIEPIGEPETTE AVAAOYWG.

3NUEIWON: N CUCKEUT| AUTR XENOLUEUEL ATTOKAELOTIKA Yia
NV Kot EUAOU, YN XPNOLLOTIOLEITE O AANA UALKA.

KaBs aAAn xpron d1adpopETIKA OO THV UMTOSEIKVUOMEVN
OTIG 0dnyieg auTEg pmopei va mpo&evnoel {nyid oTo
epyaAsio Kal va anmoTeA£ael goBapo Kivouvo yid Ta ATopa
Kal T avTIKEipeva.

MPOZOXH! O kKivnTnpag Asnoupval anoxAswnxa pe plypa
Aadiou- Bev(wnq OTO oTI0i0 xpl]GIpOITOISITdI oTnv avaonlu
Tou avadEpeTal. ZTNV MEPINITWON TTOU &V XPNOIUOTIOIEITE
auTo TO PiyHa o KIvNTAPAG Ba xaAdoel avemavopbwTa pe
dleaon EKNTWON THG £yyunong AlaTnpeioTe ue ¢ppovTida
QUTEG TIG 03NYiEG KAl VA TIG EXETE MAVTA SIAOETIUEG KAl TO
GUVNMHEVO GUANO WOTE VA PITOPEITE Va TIG CUPBOUAEUEDTE
O€ TIEPIMTWON avayKkng.

NEPIFPA®H MHXANHZ (EIK. A)
. Zlyaompaq eEATUIONG
. Niow AaBn
. Bpayiova aAugidag
MoxAdg erutaxuvong
. Kouuru anaoqm)\lonq pox)\ou ETUTAXUVONG
. I'pra psZspBouap Aadlou
. I'Ipooela AaBn
. ﬂpOOGLG xatponpoomom/Mox)\oq dpevou aluoidag ?
EKTAKTN QVAYKN
9. /\aBn eKKivnong
10. Mnapa
11. KAAUpHa urapag
12. A\uoida
14. Nwpa pelepBoudp Kauaoiou
15. Bida TevtopaTog aluacidag
16. Meipog/ol oTEPEWONG UMAPAG
17. Ma&pddiia otepEwong undpag
18. Carter
19. 030VTWTOG TPOXOG
20. MNeipog TevTOUATOG aAuoidag
21. AU)\aKu)on mg pnapaq
22. Katw onn mg unapaq
23. O dleheuong Aadiou
24. Xelplotnplo agpa
25. AwakoTing opnoipatog Kvntrpa
26. Movada oUpnAEKTN Gppevou
27. Klvn'rr]paq eKPNENG
28. MoxAog avowuaToq KanakioU
29. Kahuppa otepéwang giAtpou
30. vaenplornq avadAeEng
31. d>l)\Tpo aspa
32. AvTAia MANpwong Kauaoipou

oaxlovcn:pc.ol\)—n
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35. Kaputrupatép AvaTTpooapuoyES

36. Bida pubuiong yia Ta AimravTikd Tng aAuaidag
37. TpUTra yia AiTravon Tou pouAepav papRdou
38. Kauaki (vuyr)

NEPIFPA®H ZTAMMQN KAI ZYMBOAQN (EIK. B)

1. Ovoua unxavnq
2. Texvu(a otolxeia

3. Zmunsq
4, aplepoq napnéaq KQTQOKsunq Ta npwm 2 ymoia g
naptidag 6:-:1xvouv T0 SToq KATAOKEUNG.
5. XTolxeia £yKpLONG KIvnTRpa
6. Meiyua mreTpéAaio-Bevdivn
7. \&d1 aAuacidag
8. AlakoTTr) €KTAKTNG OVAYKNG
9. Air BaABida oTo KapuTTUPATEP
10. PuBuioTe Tn por Tou TreTpeAaiou oTnv aAugida

OEZH ZE AEITOYPTIA

MPOZOX'H! Ma Tn xpRion Tng aAucidag va XpnoIHomoIEiTE
TMAVTA YAVTIA TIPOCTATEUTIKA AVOEKTIKA OTNV KOTH.

MPOZOX'H! Npiv d1evepYNOETE OMOIASNATIOTE Epyaaia oTh
OUOKEUNR Va OBRAVETE TOV KIVNTRPA £KPNENG.

ZYNAPMOAOIHZH NYXION (Eik.F)
MpoxwpnoTe aTn cuvapuoAoynaon Tou vuyiou (38 Eik.F)

XPNOIMOTTOIWVTAG TIG BIOES Kal TO KAEIDi ANeV TTOU TTAPEXOVTA.

MMAPA KAI AAYZIAA

1 Zuvapuoloynon Tng pmapag, Tng aAucidag Kai Tou

kaptep (EiIk. A)

- B&Ate TNV aAucida (12) o AiTavTikd €Aaia Kal TO aQrVOUpE
EKEl IO HEPIKES WPEG.

- BeBaiwBeite OTI TO PPEVO EKTAKTING AVAYKNG eival
ATAYKIOTPWHEVO TPABWVTAG TO UAVIKETL (8) MPog TNV
npoodia Aam.

- @€0TE TN PNXavn o€ Jia eminedn empdvela kat ByaiTe
T0 Maguadl otepewong (17) kat to kaptep (18).

- Xpnotpornolwvtag évakatoaBisl, oTpeYTe aploTepdoTpoda
m Bida pueulonq aluoidag (15) pEXpPL va ¢TACEL OTO
Ts)\oq Blaépounq

- Elodyete TNV auAdkwon e paRdou (21) ueow Tou Teipou
oTepEWONG (16) kat mepdoTe TNV aAucida Mavw aro ToV
030vVTWTO TPOXO (19). 21N PpAon auTh eival onNpavtiko va
KSVTpClpSTS TO Bpaxiova TpaBnyuatog (20) oTnv KATW
orm mg papdou (22).

- ElOO.YSTS mv a)\u0l6a otnv au)\aKu)on ™mg unapag
OTwG 0NV, MPoogxoviag va pndei n owot dopa
KaTsueuvonq ™mg aAuaidag.

- Movmpsrs TO Kaprsp (18) kat, dlatn PWVTAG Avaon le,lsvn
MPOG Ta MAVe TN HUTN TNG UNApag (XPnolHomnomote
yavTtial), otepewoTte e acdpalela Ta nmagadia (17)

MPOZOX'H! Mn xpnoipomolgiTe TN UNXAVH TPIV TEVTWOETE
TNV aAuoida.

2 TévTwpa TnG aAucidag (Eik. A)

- Ze00i&Te piom oTpodn Ta MAEIUASIA OTEPEWONG UMAPAG
(17)

- Xpnomonow)vmq £va KatoaBidt, 0Tp€lIJT8 5SElOOTpO¢O
m Bida pubuiong a)\ucnéaq (15) kat TEVTWOTE TNV AAUCIda
HMEXPL va ETUTEUXBEL TO OWOTO TEVTWLA.

>nueiwon: 'EAeYX0g Tou 0waoToU TEVIMHATOG: Oewpeital
EMITEUXOEV TO OWOTO TEVIWHA OTAV KATADEPVETE va
AVUY®OETE XEIPOVAKTIKA TNV AAUGCIdA OTO KEVTPO TNG
urapac katda 3-4 mm (Ewk. C).

- Av 1 aAuoida mpokUYEel TIOAU TEVTWHEVT, EE0DIETE €K
vEou Ta ma&iuadia (17) kat ™ Bida pubuiong aluaidag
(15) Kat WO oTE TNV UMAPaA TPOC TA APLOTEPA, WOTE VA
EMAVENDEL

- EmavaAaBete m pUBUIon ¢ppovTilovTag va Tpapnéete
Atyotepo n Bida (15).

- ApoU yivel n pUBULON, OTEPEWOTE UE A0dAAn TPOTIO TA



nagpadia (17) dlatnpwvtag navta m pum g unapag
aVAONKWUEV.

- EmavaAaBete Tov EAeyX0 ToU 0woToU TEVIWUATOG.

- Nitravaon Twv o1dnNPodPOUIKWY aAUGida Kal ITTap JE E10IKO AGOI.

I'IPOZOX H! Kara Tig PWTEG Kom:q, oTtav n, pnxavn sival
aKopn vsa n aAucida 8a xu)\upmvu JPKETA ouxvu aAAa
auTo ival ouvneeq KOTA TNV EPiodo Tou povTad.

MPOZOXH! Mnv apnveTe mMOTE TNV aAuacida XaAapn d10TI
MTopeEi va Byel Ao TV PITAPA EVW® KOPETE.

MPOZOXH! H moAU TevTwpévn alucida 6a pmopolos
va TIPOKAAEOoEl avUAAeg untepOepudvaosig Kal {nMIEG.
AnayopeUeTal va ASITOUPYEITE TN InXavi Xwpig AimavTiko
Aadi yia Tnv alucida

ANOICMA TOY KAPTEP

Ma va apalpeoTe Ye OWOTO ,TPOTIO TO KAPTEP (OXET. 18)
TIPEMEL VA aKOAOUBT0eTE TIG akOAouBeg PpATEIG:

1- Tpapn&te 10 IPOCOL0 HAVIKETL 8 TIPOG TN AAfY)

2- ByaAte Ta ma&padia otepewong unapag 17

3- XaAapwaote (EeodiETte) ™ Bida TEVI®UATOS TNG aluaidag 15
4- ByaAte TO KAPTEP.

MPOETOIMAZIA TOY MIFMATOZ

NMPOZOXH! O KlvnTnpqq Asn‘oupvm arIOKAeloTlKa Me
Miyda AadiouU- Bev(wrlq oTO omoio xpnomonmsnal otnv
avaloyia mou avadEPETAl GTO cpuMo npodiaypadpwv
(evBappuvopevog oto LYNOETIKO TUmOo meTpeAdiou
JASO FC GRADE, ISO EGC GRADE eyyuarai pia
KaAUTEPN Trapaywyn, éva peiwpévo smokiness kai pia
peyaAUTEPN BIGPKEIA TNG UNXAVAG). ZTNV TepinTwon mou
ocv xpnmponmsns auTo T0 Miypa o Klvnmpaq 0a xaAdaoel
avenavoplwTa pe AUEDSH EKNTWON TNG £YyUNong.

MPOZOX'H! Kivduvog nupKaquq Kal €kpn&ng. To Kauaoipo
Kai ol aryoi Tou avacp)\svovml €UKOAQ, npoosF,Ts va pnv
TOo XUoeTe o Oeppeg emdaveieg. Na spvaZsOTa oc Kaha
aepIlOlEVO XWPO, VA PNV Kanvi(eTe, va PNV mMANoIaleTe
ehelBepeg PAOYEG N MUPAKTWHEVA avTikeipeva. Na
XPNOIYOTOIEITE MPOCTATEUTIKA YUAAIA Kdl yavTia
avOeKTIKA oTa 0&Ea MnVv KATATIVETE, PNV EICTIVEETE TOUG
aTHOUG TTOU EKTIENTIOVTAI AMO TO KAUOIHO Kal KpATATE TO
Makpid amo maidia. AmodpeUyeTe THV eNAdR HE TO dEPHQ.
3¢ mepinTwon enadng Je Ta PATIa mMAuBeiTe Ye apOovo
VEPO Kal CUMBOUAEUTEITE €va yIaTPO.

MPOZOX'H! Mn xpnolponmsn'e m unxavn os xwpouq HE
Kivduvo £kpnEng rf/kai Tupkayidg, o€ KAEIGTOUG XWPOUG,
Tapousia Uypwv, depiny, oKOVNG, ATHWV, OEEWV Kal
eUPAEKTWV /KAl EKPNKTIKWV OTOIXEIWV. Mn Xpnoiponolsite
TN PUNXAvh mapoucia MNyov avadAsEng onwg eAslbepeg
¢dAoyeg, Tolydpa, omvOnpeg, KA.

Nwg mpoeTtoludleTal €va a Aadiou Bevlivng 25%
AadioU yia (1:40)

Xpnmponomow yta To hiypa (lp.O)\UB5T] Bevlivn
yla QUTOKlvnTa («npaolvn» st&lvn n eurosuper) pe
TouAdyxtotov 90 oktdvia kat Aadt 100% ouvOeTIKO yia
Kvntnpeg dixpovoug Turou JASO FC GRADE 1) ISO EGC
GRADE.

Xpnptuonomvmq gva 60)(810 Kal pa pecoUpa O.VO.l.llE,TS
o &va doxeio avOeKTikO om Bevlivn 25cc Aadlou yia
KGBS 1000cc (1 )\lTpo) BSVQVT]Q AV058UOT8 KaAd TO
Hiypa mpv TN XeNon. ZUOTNHVETAL va ETOIHACETE Hia
Moo0TNTA HiyHaTog OXL peyaAUTepn TG avaykaiag yla mv
Katepyaoia. 2UOTNVETE va MPOoBETETE elBIKA TPO0BeTa
yla va pnv aANolwBel To Piypa pe TNV dpodo Tou XpOvou.
H amoBnkeuon Tou HIYHATOG YA HEYAAEG XPOVIKEG
TEPLOBOUG XWPIG TNV TIPOoaOnKn MpdobeTwv ouvendyeTal
Taxeia aAoiwon, Je amoTtéAeoua Tn dUCAelTOUpYia Tou
KLVNTNPA KAl TIPOoRANUATA EKKIVNONG.

Alatnpeite Ta kalolua Kat To AAdL o€ eyKeKpLUEva doxeia
MaKpId Kal pakpid atro aidid.

E®OAIAZMOZ THZ MHXANHZ (Eik. A)

MPOZOXH! Kivduvog nmupkayiag kar £ékpngng. Na
dievepysiTe TOV £9p0BIACHO KAUGiHOU Pe TN HNXav ofnoTn.
Aqmon va Kpuwoa n pnxavn mpIV TOV ave¢06|aopo Av
XuBsi oTn pnxavi n oto danedo, OTEYVWOTE MPIV TNV
£KKivnon TNG unxavng.

MPOZOXH! O KivnTApAg AEITOUPYEI AMOKAEIOTIKA ME
Miypa AadioU-Bevlivng oTo omoio XpnoiygormolsiTal oTnV
avaloyia mou avapEpeTal oTo GUAAO TIpodiaypadwv. Av
dev xpnoiygonoindei piypa wg kavoigo o KivnTApag Oa
UNoOTEi AVENavopBwTN {NUIG HE CUVEMAYOHEVN EKTITWON
NG gyyunong.

MPOZOX'H! Kabe epyacia mpenel va dievepyeital e Tov
KIVNTAPA oBNOTO Kai To S1aKOTITN avadAeEng KivnThpa o
0&an ?stop? (cik. A, 25).

Mpiv avoi&eTe To Mwpa ™G Bevdivng, yia ™ disvepyeia
Tou edodiacpou, TomoleTnNoTE To aAucormpiovo ot pia
EMIMEdN EMPAVEIA [E TO TTOPA CTPAUHPEVO TTPOG TA TIAVW.
Avoi&te To mwpa (Eik. A, 14) EeBISOVOVTAG TO KAl YEHIOTE TO
pelepPoudp Xwpig va EeXEINiOEl, OTEPEWOTE KAAA TO TTWHA.

E®OAIAZMOZ AAAIOY AIMANTIKOY AAAIOY TlA THN
AAYZIAA (Eik. A)

NMPOZOX'H! Na Tnv n)\npwon TOU ps(sppouap HN
xpnmponmsns Aad1 mahio n qvuKUKAwpsvo Mn 6cTeTe
moTE oc AsiToupyia To espyalcio Xwpic Aadi d10TI Oa

MTTopoUoE va dIAKUBEUTEI N ASITOUPYIKOTNTA KaI

acdaleia Tou XeIpIoTH. To epyaAeio mMapEXETAl UE TO

pelcpBoudp Kevo.

Mplv avoifete To Mwua Tou AadloU, yia Tn dlevepyela
TOU £¢0dlaouoU, TOTOBETNOTE TO AAUCOTIPIOVO Og {id
£MIMedN ETUPAVELQ HE TO TIOUA OTPAMHEVO TIPOG TA TAVW.

- —aBtéone TO MWUaA Tou Aadlou (6) Kal ysuto‘re TO
psCspBouap [VE Bloélaonwpsvo )\061 yla aAUGidEG TTOU TO
BpiokeTe 0TA EIBIKEUHEVA KATAOTAHATA, KOUGWHATWY,
KATAOTNMATA YIa YEWPYIKA UNXAviAHaTa, KATL..

- I'sulors TO psZspBouap oe pa MEYLOTN omeun Katd1cm
KATW Qo T0 MWUA, TPOCEXOVTAG VA UNV E10AYETE Bpwiud,
TIPLOVIdLa 1} OKOVN OTO E0WTEPIKO TOU.

- ZavakAeioTe To MwUA Tou pelepBoudp.

- MPOZOXH! Eivat oAU onuavtikd va MAEVETE TIAVTA TO
epyaleio (Ue €va TVEAO) OTNV TEPLOXN TOU TIWHATOG,
TIPLV TOV AVEPODIAOUO.

- MPOZ0OXH! H otdBun tou Aadtol mPEMeL va eAEYXETAL
ouxva katd tn Aettoupyia, yla va unyv napapeivel
n aAuoida xwplq AmavTiko. H amouaoia )\lT[GVTlKOU
TipoKaAel Taxela q>60pa m™mg a)\u0l6aq Kat g ur[apaq
Zupn)\npwva'rs To AAdL TOUAAXIOTOV Ot KABe YEUIONA
Hiypatog.

- MPOZOXH! H aumvopla ME q>ou)\aploua AadioU unopm
va T[OlKl)\Sl ava)\oya e TO TIOCO TpaanTnKs n aAuoida,
aro Tov TUTIo Tou E,u)\ou Tou Koﬁsre aro Gsppomama
nspLBa)\)\OVToq, amod TNV MUKVOTNTA Tou AadtoU Kal ano

TOV TPOTIO XPTNONG.

EKKINHZH TOY KINHTHPA

MAPATHPHZH! Mpiv npoxwpncsm aTnVv 8KKIVI‘|0I‘| TOU
Klvr|Tr|pa BeBaiwBeite 611 TO TPIGVI Eival o€ APIOTN
KaTdoTaon, 0TI 0TO pelcpfoudp umapxel EMAPKAG
T00OTNTA KAUGIiOU.

H unxavn 81aéetet cpuyom:wpo ouun)\SKm (26), pe ToVv
Klvnmpa OTO peAavTi (xwplq emTaxuvon) n alucida
dev otpedeTal. Ma va oTapatnoTe TV MEPLOTPOPN TwV
opyavwv KOTING APKEL VA AP OETE TOV smTaxuvm (4) STOl
WOTE 0 KWNTNPAG va £pBel 0To pehavti. To XeIPLOTHpLO
TOU ETITAXUVTH S1a0€TEL HoXAO aodpdAlong (5) kavo va
eMMOdilel TNV akouaola eKKivnon ¢ aAuaidag.
MPOZOX'H! Z¢ ¢uon sKKWnon pe KIVNTRpPA l|JUXpO n
aAu0|6c| pmopei va TeOEi o Klvnon avspvonomors
apéowg To XSIpIOTr]pIO TNG EMTAXUVONG YIA VA PEPETE
TOV KIVTAPA OTO EAAXIOTO.
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Ekkivnon pe Tov KIvnTiipa Kpuo

1) Evepyoromote v avtAia tou kauoipou (32) pexpt to
TANPEG YEUIOUA TOU KAPUTIPATEP (MEXPL TNV Epdavion
TOU plypaToq ato Bo)\Bo)

2)M8TC1TOT[[0T8 TO dLAKOTITN avadAeEng apnoipatog (25)
oe B€on ‘I’ ON.

3) EvepyorolnoTte To ppEVo wBWVTAG TN XELPOTIPOOTAGIA
(8) mpog TNV urapa (10).

4) TpaPRgTe TO JOXAO aépa (24) oTn Béon ‘Close’.

5) TortoBetnoTe 0TO £€dadog To alucoTipiovo otabepd
£AEYXOVTAG MPOCEKTIKA AV N aAuaida Kat 1 prnapa eival
MAKPLA artd OTIOLOSNTIOTE AVTIKEIMEVO 1] ATOUO.

6) Alampeite 10 o€ Beon TuAvovTag otabepd v nMPoodia
Aapn (Ewk.D). BeBaiwBeite o1 n aAucida eival eEAelBepn.

7) Tpapn&te Ta )\aBn SKKlvnonq 9) pslesq dOpEC yia va
evepyoroinBei n avtiia Tpododooiag.

8) EnavacpspeTs TO POXAG Tou ToOK (24) oTn Béon Tou B€on
‘open’ kal TpaBrETe anodactoTika ™ AaBr ekkivnong
XWPIG va v apnoete anotopa.

9) Metd amnd Aiyo armo mv SKKlVl’]OI’] TOoU Klvnmpa
ETITAXUVETE TN UNXAVN HEPLKEG PopEQ TIECOVTAG
TAUTOXPOVA TO HOXAO anacpAAlong 5 KAl TOV ETITAXUVTY)
4 yia va GEPETE TIG OTPOPES TOU KIVNTNPA OTO EAAXLOTO.

10) Me ToV KIvnTAPA OTO PEAAVTI, ATIEVEPYOTIOINOTE TO
dpEVO aAuaidag TpaBwVTAG TN XElpoTipooTaaia (8) mpog
™V mniow Aapn.

A NPOZOXH! KpatfioTe To aAucoTtrpiovo oTabepd: KpaTHOTE

TO 0TOBEPA PE TO dUO TOG XEPIO OTAV O KIVRTHPUG AEITOUPYEI,

10 6¢eéi oag Xép1 oTnV TTioW AP (2) Ko TO APICTEPS OGS XEPI

otnv pmpooTivil Aapn (7).

Ekkivnon pe Tov KivnTipa {£0TO

1) MeTatomioTe To SlaKOTTN avApAeEng ofnoipatog (25)
oe Bgon ‘I’ ON.

2) TortoBeTNOTE OTO £dadPog TO aAugoTpiovo oTaBepd
€AEYXOVTAG TIPOOEKTIKA av N aAuacida Kal 1 purnapa gival
MAKPLA artd OTIOLOSNTIOTE AVTIKEIMEVO 1] ATOO.

3) Alatnpeite 10 0g 60N TUAVOVTAG 0TABEPA TNV TPOGOLA
Aapn (E.D).

4) Tpapngte anocpamonKa m )\aBn SKKlVT]OT]Q 9), usxpl ™mv
EKKIVNOM TOU KIVNTpa, XWwpi§ va TNV agrioeTe anoTopa.
Mapatnpnon: Me Tov Kivntrpa Bepuo PNV KAEIVETE TOV agpa.

ZB'HZIMO TOY KINHTHPA

1 A¢note To HOXAO TOU smitaxuvtn (4) £€ToL Mou o
KLVNTNPAC VA ETIOTPEYEL OTOV EAAXLOTO APLOUO OTPOPROV
Kal n aAuoida va OTAPaTHOEL

2TomoBeTNOTE TO KOUMTL OBNOIHATOG KivnThpea (25) oTo
«O» STOP.

PONTAZ

MNa 116 MpwTeg 20 WPES AetToupyiag, un xpnolyoroleite
TO UNXavoKivnTo TPLovL HE MANPeg q>opno ya, psya)\aq
TEPLOGOUG KAl N AELTOUPYEITE TOV KIVTHPA XWPIG GpopTio
OTO WEYLOTO apLOUO 0Tpodav. Na eAeyxeTe ouxva To
TEVIWUA TNG aAuoidag.

KAPMMIPATEP

MNpoooxn: yia pia owoTH avapign Kauciyou Kal agpa
™mg MNXavng va 6|c|Tnpa|Ts ouvequ Kabapo TO q>|ATpo
aspa (sik. A, 31) amo OKovn/np|OV|6| KOl amo To Aadi,
uKvouewVTaq TIG 0dNyicg Mou MapaTi@svTal oTo qu>aAa|o
ouvTHPNONG Kal KaBapiopou. i i i i
H avapiEn Tou Kaugcipou pe Tov agpa eival AN ocwota
PUBpICHEVN £pYOOTACIAKA Kal SEV TIPETEI VA pUBUIOTEL. 3¢
nspmwon s)\aTToopava KO.GO.plOTS TO ¢1Arpo TOU aspa
1 INTNOTE TOV EAeYXO TOU AAUCOTIPIOVOU AMO £Va KEVTPO
TEXVIKNG UTIOOTHPLENS.

I'Iapampncrr] H avauién a€pa-kauaipou uropei va MolkiAeL
avaloya PE TIC METEWPOAOYIKES OUVONKEC 1)/Kal TOU
UPOUETPOU.
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01 Bideg A, X, T Tpdgn aTig akdAoUBEG TTAPAPETPOUG:

Bida A: PuBuioe carburation Tou eAdyioTou Kai TTPETTEl va
PUBUIOTEI £T01 WOTE Ol ATTAVTACEIS PNXAVWY ETOIMEG OTIG
QTTOTOUEG ETITAXUVOEIG KAl £XEI WIO KOA EAATTWHEVN
AeiToupyia.

Bida X: PuBuioe carburation otnv mAfpn duvaun. Mpémel va
PUBNICOTEI £TO1 WATE N PNXAvr PTTOPEI va SIaVEIEl TN PEYIOTN
ouvaun katé 1n SIdpKEIa TNG PAONG TTEPIKOTTAG.

Bida T: Au€dveTal i pikpaivel Tov apiBuo aTPOPUV Tou EAAXIoTOU
KaBeoTWTOG. MNpPETTel va pubuIoTEl £TO1 WWATE OTO €AGXIOTO
KaBeoTwg N aAuaida dev KiveiTtal.

O1 Bactkeég pUBUIOEIG TOU KAPUTILPATEP £ival 0l AKOAOUBEG(ELK.

A Bgon 35):

- Bida L pUBuiong emutdyxuvong, BdnoTe TANPWS Kal
EeBlOWOTe Katd 1+1/4 (+/-1/8) oTpodM).

- Bida H pUBuIone oto HEYLOTO Avolyua TNne metaloudag,
Bdwote MANpwg Kat EeBidwote kata 1+1/4 (+/-1/8)
oTpooN.

- Bida T pUBuLong tou eAaxtoTou oto pelavTi, N aAuacida
deV TIPEMEL 08 KAWIA TIEPIMTWON va Kiveital.

EKKSSNHZH/ AKINHTOMNOSSHZH TH AAYZSSAA (EIK. A)

A NPOZOXH! Kpatdre TdvTa T0 0AUGOTTPiOVO Kal Pe Ta 500
Xépia, To dei xép1 oTnv Tiocw AaBA (2) kal To apIoTEPS 0TV
pmpooTiviy Aapn (7).

Ekkivnon Tng aAucidag

lMa v ekkivnon g aAucidag apkei, apou avayete Tov
KIVNTNPA, Va THECETE TO HOXAO TOU erutaxuvth (5 + 4).
AKIVI]TOITOII]OI] ™G a)\umaaq

ApKel va adproeTe To HOXAO TOU srutaxuvtn (4).

MPOZOX'H! Me To nspuq NG epyaociag n KATA TIG mavosIg
€pyaociag, va oBAVETE TAVTA TOV KIVNTAPA.

MPOZOXH! Ma Tnv npo)\nlpn TOU Tlvavparoq va MAveTe
navra apdoTepeg TG AaBeg pe Tpomo acpaln kai va
amodEUYETE TAVTA TNV KOTI) PE TN pUTN TNG UMapag Kai
TO OGAVWHA TNG UMAPAG OTOV KOMMEVO KOPHO.

AEITOYPT'IA TOY ®PENOY AAYZIAAZ EKTAKTHZ
ANATKHZ (EIK. A)

To Pppévo a}\uméag eival Hla, BlaTQEn aocpa)\smg Tou

£VEPYOTIOLEITAL AOKAVTAG LA Tieon KOVTPA 0TNV Poodia

XelpornpooTaaia (8). e MepinmTwon TIVAYyHaTog, TO XEPL TOU

XELPLOTH XTUTIAEL TN XELPOTIPOOTATIA EVEPYOTIOLWVTAG TO

dpevo aluaidag.

O okomog Tou $ppEvou aAucidag eival va PEIWVEL TOV

KivdUVO Og MePIMTWON TIVAYUATWV.

TIPLV XPNOLUOTIOOETE TO AAUCOTIPIOVO €ival AmapaitnTo

va SOKIPAOETE TO PPEVO aAUaidAg e TOV akOAouBo TPOTIO:

- BeBawwBeite 0TI TOo ppEVO TNG ahuacidag sival avevepyod
wBWVTAG TNV MPOCOLA XELPOTIPOOTAGIA (8) TIPOG TNV TIOW
Aapn.

- TomtoBeTNOTE TO AAUCOTIPIOVO O€ VA OTEPEO ETIMEDO Kal
XWPIC avTikeipeva.

- AvayTte 1o aluocompiovo (BAéme «Ekkivnon Ttou
KLVNTNPA»).

- Me 1o aluoonpiovo og Aeltoupyia, evepyoromote 1o
Ppévo ™G aAuoidag oTPEPOVTAG TO APLOTEPD XEPL
KOVTpG ot xsmponpooracna (8), xwpig va agpnoeTe TO
TIACIMO TNG AAPNG.

- H aAuoida mpémel va oTagaTtnost Aueoa.

- EAeuBepwoTe TO XEIPIOTNPLO TOU €TUTAXUVTH (4) Kal
OBNOoTE TOV KIVNTNPA.

ZHME'IQZH: EAcuBgpnOTE APEOWG TO HOXAO avAPAEENG.

MPOZOX'H! Av n aAucida dcv OTAMATAOEI OTAV

svepyomolcital To ppEvo, {NTHOTE TOV EAEYXO TOU

alucompiovou o0& €va £E0UCIODOTNHEVO KEVTPO
unooTnpiEnc. Mn xpnoiygormolsite To AAugorpiovo av To
dpEvo aluaidag dev AsiToupyei!



PYOMIZH A AIMANTIKO AAYZIAAZ (EIK. A)

XpnoigotroiwvTag éva katoafidl otnv Bida (36) ptopei va
ola@épel N TToagdTnTa TTETPEAAiou TTou Ba TTécel aTnv aAuaida:
- Ae€100TPOPA yIa va auéAoEl TO TTOCO TOu TTETPEAQioU.

- ApioTEPOOTPOYPA VIO Va PEIWOETE qauntita TTeTpeAaiou.

EKTOG atm6 TNV OTITIK €AEYEETE TNV TTETPEAQIO KATATEDET yIO TNV
oAucida, ytropeite va Seite av TTPAKTIKA Tou TTETPEAQiou gival
TTAPOV OTN CWOTA TTOCOTNTA:

- ZEKIVAOTE TO PnXAvnua Kal va kateuBuvouv Tnv dkpn Tou
0dnyou TTPOG TO TTATWHA XWPIG VA TO QyYiEel.

- Emriotreuon mTpokelpévou va TTapel TN YEYIoTN TaxuTnTa.

- Av n aAucida AirTaivovTal KatdAAnAa oto TédTtwua Ba
TTAPATNPACETE HIA YPAUUN TOU TTETPEAQIOU OTO PTTAP.

KATAPPIWH KAI AIAAIKAZIEZ AZ®AAEIAZ

31N ouvéxela va mapatefolv Ta akoAouba BepaTta:

1. 2UPBOUAEG Yla eKEiVOV TIOU XPNOILOTIOLEL TO EpYaAEio Yia
mpwTn dopa.

2. ZUPBOUAEC yia Ta poUxa acdaAeiag

3. Meploplopog npdopaong oTig EMKivEUVEG (wveg

4.TIpoHUAAEELCS V1A TIC HETEWPOAOYIKES OUVBINKER YIa Ta YUPW
ATOMA Kal EVEEXOUEVOL TOTIKOL KAVOVIOUOL.

5. I'Iposmluaom Kal xpnon TV 03WV dlaPuyng

6. Emépaon Tou smK}\lvouq séaq)ouq

7. Katappupn o€ 0XEon pe TV IKAVOTNTA KOG TOU TIPLOVIOU

8. MNwg s)\syxsn mv KaTsueuvon TITWONG KATA TNV KOT)

9. Xpron odnvav yla Ty Katappiyn

10. Korm| kAadlav (KAGdepa)

11. Kormm meopévou Koppou

12. Korm Tou E0A0U 0Ta UMOOTNPiyHaTa

1. ZupBouAeq Yld EKEIVOV TIOU XpNOIYOTIOIEI TO EpYaAgio yia
npOTN popa

AuTOG TIOU xpnotuoTotel To epyaleio yia mpawtn ¢popd ba
TIPEMEL VA BEXETAL TIPAKTIKEG OBMNYIEGOXETIKEG KE TN XPNON)
gvog akucorpiovou, Tov s&on)\lopo ano apnmpo XELPLOTN
KAl n apxLKr| TIPAKTIKN Ba TpEmnel va gival n Korm Tou EUAou
o€ €va Tpinodo N mhalialo.

2. ZupPouAég yia Tnv £vduor) aopaleiag

la TNV mpooTacia anod Aotrmoug KivdUuvoug mou axeTiovTal

HE TN XPNON Tou £pyaleiou, TIPEMEL va XpnotgonolouvTal

KataAAnAa evdluata Kat a&eooudp. MEVIKA Ol TIPOG XPNoNn

dlatagelc eivat:

- MavTtelovia e eMEvOUON AVBEKTIKN OTNV KOTM

- XpWUATIOTO 0AKAKL yia va dlacgpaliletal n opatoTnTd TOU
XELPLOTN

- MepIKVNUIdES avOEKTIKES OTNV KOTI KAl UTIOdNUATA [E
00Aa avTIOALOBNTIKN, HUTN AVOEKTIKN aTn oUVOALYN Kal
QVOEKTIKN OTNV KOT).

- FavTtia avBeKTIKA OTNV KOTN Kal, eVOEXOUEVWG,
AVTIKPASAOHUIKA Yia TNV €E0UBETEPWON TWV KPASACHWV.

- KpAvog pe pAoKa yla TNV mpooTtacia and ta KAadld mou
MEDTOUV KAL Arod TNV EKTOEEUON UAIKQV.

- HxopovwTIKY) okoUdla yia TNV eoaoTacia Tng akong.

3. I'Isploplopsvn npoquon oTIg smmvbuvsq nsploxsq

AV 1 TIEPLOXT TIOU £PYAGEDTE TIAPEXEL HELWIEVT OPATOTNTA
™me nsploan TITOONG TOU 5£VTp0U elvat kaAo va ﬂSplOpl08T£
™mv npooBaon oTNV MePLOXT He KATAAANAN onuavon Kat
TIVaKideg KivdUuvou.

4, I'Ipocpu)\uﬁt:lq yia Tig psrswpvolesq ouvenxsq yia Ta
yUpw dTopa Kai eVvEEXOpeVol TOITIKOI KAVOVIOHOI.

- MPOXOXH! Mn xpnomonowns TO spya)\mo HE
nsplBaMovnqu ouvenKeq 6uoxspslq LY. Bpoxn XlOVl
avsnapan opaTomTa n)\nolov KG)\O)5[(.0V n NAEKTPIKOV
SIKTUWV 1) OTIOU EVUTIAPXEL KlV5UVOQ ano SKanSLQ

- [oT€ pnv KOBETE pe TNV TTAPOUCia Twv avOPWTTWY ) Twv {WWVKAI
dlatnpeital og pia amdéoTacn dUo PopéES To UYWOS TOU BEVTPOU.

- Evnuepwbeite yia Toug epIopIopoUg OXETIKG e Ta OEON KOTTAG
TTou ekdidovTal atd 1IdpUUATA, ONUOTIKES ...

5. MpoeTolpacia Kai xpnon TWV 030V 6|a¢uvnq

-MPOZOXH! Mpwv apxLOETe TIG, £pYaOieg Konr]q Ba mpenetva
eMAEEETE TNV KATEUOUVON TITWONG, TAUTOTIOINCTE TIG 050UG
dladuyng, eheubepwoTe TIC 050UG dLAPUYNG ard Ta eUMOdLal.

MAPATHPHZH: H kateU@uvon nTwong mpoodiopileTal HEow

NG EyKOTNAG
- OL 000l 5lapuyng yla TO XELPLOTN aAMelKoviCovTal 0TV LK.

a) KateuBuvon g katdppypng
b) Emukivduvn meploxn
¢) 080¢ dlapuyng

6. Emidpaon Tou emKAIvoUug £dd¢poug

- MPOZOXH! ‘Otav katappinTteTal £va dEVIPO O ETUKALVE
£3ad0og, 0 XEIPIOTNG MPETIEL VA TOMOOETEITAL OTO TAEUPO
avodou Tou £3apoug adol To SEVTPO Ba KUAOEL KATA UNKOG
TOU a¢oU KOTEL.

7.Katappiyin o€ oX£on Pe TNV IKAVOTNTA KOTIAG TOU TIpiovioU
Mn dlevepyeite KomeG 0 BLAPETPOUG UEYANUTEPEG TOU
WOEALUOU UNKOUC KOt G (BAETE TEXVIKA aTOIKEla ). Elval Kalo
va UnVv uttepBAAAETE WE T SIAUETPO KOTING.

8.Mwg eAéyxeTe TNV KATEUBUVON ITWONG KATA TNV KOTTA
>uvnbwg 1 Katappiyn ouviotatat oe dU0 KUPLES KOTIES, TNV
evtopn (C eik. 1) Kal Tnv ouctaoTikn kot (D €1k. 1), avaykaia
yla TNV TITWOT Tou SEVTPOU.

- ZeKIVOTE ME TNV €AV TNV evtour| (C) oto mMAeupod Tou
dEvTpou Tou BAEMeL pog TNV KateUBuvon g mtwong (E)

- H evTtopun mpénel va €xel Babog (F) ioo pe mepinou 1/4 g
SIAMETPOU TOU KOPUOU.

- MeTd TV evTon, EKTEAEOTE TNV OUCLACTIKNA Kot (D) and
T0 GANO TIAEUPO TOU 3€VTpOU O 3-5¢m Tavw anod To UYog
™mge SVTopnq (ek. 1).

- Mnv repriatdte prpooTd and 1o evTpo and To MAeupo TG
nTwong OTav 1dn EXETE KAVEL TO TNV EVIOWN.

- NPOZOXH! Mpwv npoxwpnosrs omyv Ts)\lKn Kot eAsyETs
Qv 0NV MEPLOXT TITWONG UTIAPXOUV ATOA, {Wa, AVTIKEIHEVA.

- MPOZOXH! Otav 10 dEvTpo apyicel va METEL, Bya)\Ts TO
akucorpiovo amnod Tnv Korm, Be0Te TO AAUCOMPIOVO OTO
£€0a¢0g Kal eyKaTaAeiyTe ypriyopa Tn {vn KATA UNKOG
g 0doU dladuyng.

9. Xprion 0q>r|vmv yia Tnv quppupn
- Xpnouyoroleite n)\aonqu n §UAveqQ oqmvsq (G ek 2) yua
va YNV eYKAWBLOTOUV 1] Yrapa 1 1 aAuacida oTov Kopuo.

- 99 -



- MPOZOXH! 'Otav 10 d&vTpo apyilel va MEPTEL, BYAATE TO
aAuoorpiovo amod TNV Kor, B€0Te TO AAUCOTIPIOVO OTO
£3a¢og Kal eykatahelPte ypriyopa T {wvn KAtd PrKog Tng
0dou dladuyng.

10. Ko Twv KAA310V (KAGSEpa)

Eicaywyn:

H epyacia auTh guviotatal oTnv Komn KAadlwv Tou
KatapplpOEVTOg SEVTPOU.

Inpeinon: unv k6BeTe Ta KAAdLA TOU OTNPIGOUV TO
KaTapplpOEV SEVTPO TIPLV TO KOWETE KOMKATIA, (E1K. 3)

- MPOZOXH! Mnv aveBaiveTe TOTE OTOV KOPUO YIA VA KOYETE.

FIG. 3

11. Komf Tou Katappi¢pBEVTOG KoppoU

Elaaywyn

H epyaoia auTn ouviotatal oTnv KoM Tou KatapplpBEvTog
KOPHOU o€ d1ddopa KOUUATIA.

2T ouvEXELd uTtodelKvUovTaL Ol LEBOSOL KOG OE oUVAPTNON
™G 6£0NC TOU KATAPPLPOEVTOG KopHOU:

FIG. 4

1. Koppog 0pLiopevog o 0Mo To UNkog Tou:

KoBeTe amnod mavw mpog ta KGT(J.) (€. 4).

2. Kopuoq omp@ousvoq ano €va akpo:

KOYTE IPWTA aro KATw KATd 1o 1/3 TOU KOPLOU KaL HETA anod
AV MPOG TA KATW PEXPL VA OUNMECETE LE TNV TIPONYOUHEVN
Korm). (€lK. 5).

3. Kopuog omp@ousvoq ano audoTEPa TA (leO.

Koyte npwta aro navw kata To 1/3 Tou KopHOU Kat psm arno
KATW TIPOG TA TIAVM PEXPL VA OUUTIETETE |E TNV TIPONYOUEVN
Kotm, (LK. 6).

FIG. 6

12. Kor) Tou EUAou og uooThpiylara (Tpimoda)
Ma va Propeite va epyaoTeite EUKOAA Kal e aodANELq, sival
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ONMAvTIKO va dlatnpeite wa owoTn oTaon:

- Kataveipete 1o fapog oe apdpotepa Ta nodia.

- Kpatdate 1o ahucorpiovo ota de€ld oag KaTa TNV Korm
- Kpatate Tov aplotepd Bpayiova Katd To duvatov ialo.

13. AreAeuBepwvovTag éva TayISeupEVO TIPIOVI.

2 TTEPITITWON TTOU N EUTTAOKI TOU TTPIOVIOU KATA TNV KOTIN| €ival
aTapaitnTA:

- ATTevepyoTTOIROTE TO AAUGOTTPIOVO

- Mnv Tpaare i Auyiete 1O TTPIOVI

- Aglotroinon e o@nveg aTo TopT-PTTaykdal kai Tpafigte 1o
aAucoTTpiovo.

O1 napanavw umodei&elq cival YEVIKEG OUPMBOUAEG yia TV
amoguyn atuxnpdtwv. H emkivduvn kataotaon i Ta oupavra
pnopsl va unannoouv 6|a<popsnqu uvnﬁpuoe:lq mou dgv
HmopoUv va mpoBAEmovTal amo TiG Mapouoes 0dnyicg, ouvenwg
EVEPYNOTE KATA TTEPIMTWON.

2ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

MNPOZOX'H! Kabe epyacia mou avadpEPETAl OTN GUVEXEIQ
MPEMEl va JIEVEPYEITAI UE TOV KIVNTAPA OBNOTO Kal TO
oUpHA TOU PITOUdIoU aTTOOUVOEDEHEVO.

MPOZOXH! 2 mepinTwon audiBoAiwv CUMBOUAEUTEITE Eva
£E0UOCI0B0TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

NPOZOX'H! Ta enspBaoan mou dev ava¢spovra| oTn
ouvExeld oupBouleuTeiTE EVa £§0UCIOBOTNHEVO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

MPOZOX'H! Ze epimTwon TTWONG, MTTOPEITE VO EAEYEETE

T0 aAucoTTpiovo.

Na ¢povTileTe TN Unxavn oag kKal va tnv kabapilete

TAKTIKA, B0 eEA0PANOETE TEAELQ AMOBOTIKOTNTA KAL HAKPA

5lQpK8lCl ZuMG auTnc.

Kaeapl(STs m™m, unxavn ME Hla pa)\aKn BoupToa N £va mnavi.

Mn gekalete N BpsxsTs [VE vspo TN Unxavn.

Mn Xxpnotuoroleite 0Usieq EUGAEKTEG, AMOPPUNAVTIKA T

dladopoug dlaAUTEG, Ba urmopolaaTe VA KATAOTPEWETE TN

unxavr avenavopBwta. Ta TAACTIKA pHépn pooBAaAlovTal
amo XNULIKOUG MapAYOVTEG.

Mnapa kai alucida

- TevtwveTe TV aAuoida otav xpalaCaTal

- AKoViOTe Kal EKTEAEOTE TN OUVTNPENON TG aAuoidag oe
£Va EIBIKEUPEVO OUVEPYEIO OTAV XPELATTEL

- ZTpquTa mv urapa katd 180° META amd MAPATETAUEVT
XPnom kat 0tav avtikablotate my aAuoida, £ToL Tou va
dnpoupyeital opotdopopdn ¢Bopa oe OAN v pnapa.

- AinaiveTe n ypaoapSTs naplo6lKa TO POUAgUAV TIOU
BplokeTal i g pumq mg pnapaq (37,A)

- Na 6lC1Tr]p81T8 ouvexwg kabapd ta mepdopata Aadlou
ET ™G unapaq (28,A)

- Na avtikablotate v aAuacida otav, HeTA amo diddopa
0KOVIOHATA, TO UNKOG TOU dovTIoU £TAcE Ot 4 XINOOTA )
otav oL BnAEg ™G aluoidag peapouv. (Tumog aluoidag:
BAEME TEXVIKA OTOIXEID )

- Na avTIkab1oTaTe TNV Hnapa oTnv MePINTwaon Tou UTIECTN
MaPAPoPPWoEelg N INULES. (TUTOG urapag: BAETIE TEXVIKA
oTolXela )

Fpavadll (Eik.A 19)

EAEyETE yia TuXOV @BOpPdG KOl AVTIKOTAOTAOTE €AV gival
aTrapaitnTo, ato £va e£0UCI0dOTNUEVO KEVTPO OEPPIG.
®iATpo agpa

EAEyxete TePIOdIKA TO QIATPO aépa Kal AVTIKABIOTATE TO
TOUAGIoTOV KaBe 10 wpeg AciToupyiag.

To @iATpo ptropei va KaBapioTei TTPOOWPIVA XTUTTWVTOG TO
QTTAAG O€ YIO ETTITTEDN ETTIQAVEIN KAl TTEPVWVTAG TIG EEWTEPIKEG
AETTIOEG e pia AETTTR BOUPTOO UE TPIXEG 1 QUOWVTAG OTTO
MEOQ TTPOG TO €EW ME TTETTIEOUEVO QPO OE TTIEQN TTOU OEV
utrepPaivel Ta 2 bar.

AvTtikatdoTtaon;:

1. T'upioTe TO KOUTTi (28) yIa va avOIEETE TO KOTTAKI.

2. Zgf1dwoTte 10 KAAUPPA oTepEWaNG (29) Kal apaipéoTe TO
QiATpO.



3. AVTIKOTAOTAOTE TO PE €va YVAOIO AVTOANGKTIKO QIATPO

vaenplomq qvaq))\sﬁnq (Eik. A, 30)

Na SASYXSTS KAOe pnva n 25 wpeg Aeltoupyiag,

gVOEXOUEVWG AVTIKATAOTNOTE.

Ma Tov TUTo oTivenPLoT BAETE TA TEXVIKA OTOIXEIA.

1 Bya)\Ts NV TUMETA Kal EgBIOWOTE TOV OTIVONPLOTN HE TO
OXETIKO KAELOIL.

2EEeTAO0TE TOV OMVONPLOTH KAl OTNV TEPIMTWON TOoU
UTIAPXOUV avBpakoUxa UTIOAEIMMATA ATOMaKpUVETE
TA Pe Hla PeTAAAKR BoUpToa. Av To NAEKTPOSIO gival
UTIEPBOALKA GBAPUEVO N TO HOVWTLKO XANAOUEVO,
QVTIKATAOTAOTE TOV OTLVONpLoTY.

3MeTpnote TV anootaon HeTAEU Twv NAekTpodiwy (EIK.
A)

4ZavaBLdwWaoTe TOV OTIVONPLOTY| e TO XEPL.

53TepewoTe YEOW OXETIKOU KAELdLOU yla Tepinou O
oTPOdN UE OTIVONPLOTH XPNOLULOTIOIOUEVO, TIEPITIOU Y2
OTPOdEG e VEO OTIVONPLOTN.

Bpayxiova aAucidag (Eik.A 3)

Eival pia TToA0 onpavTiKr) OUVIOTWOA VIO ThV 00QAAEId 0aG.
Mpiv amd kdBe xprion Tou aAucoTrpiovou eTTaARBeUCE Thv
TTOPOUCIa TNG, TTOU OV £XEl OTTACEI 1} @OApEi.

MpooTacia Twv Xepiwy - ppévou TnG aAucidag (Eik.A 8)

Eival pia TToA0 onuavTIKr) GUVIGTWOO YIG TNV 0OQAAEIG 0OG.
Mpiv amd kdBe xprion Tou aAUCOTTPIOVOU OIYOUPEUTEITE
OTI gival ABIKTN Kal va AEIToupyei owoTd, OTTWG £ENyEiTal
otnv AEITOYPTIA TOY ®OPENOY AAYZIAAZ EKTAKTHX
ANATKHZ 10 ke@dAaio.

ANAZHTHZH BAABQN

O KIVNTPAG BEV EKKIVEI

- O diakomtng avadAe&ng kivntnpa eival oe Bon stop:
dEpTE TOV OTO «I» ON.

- Aev unapxel utyua oTo pelepPBouap: Ba)\Te

-Ynapxm Bpwpia n vepod oto pelepBoudp TOU KAUGIHOU:
kaBapioTe ToO.

- O omuveOnplotng dev mpokalei omvOnpeg: eival
BpwUIKOG GOAPUEVOG 1 EAATTWUATIKOG, KaBapioTe Tov
N QVTIKATAOTIOTE TOV.

- To OIATPO agpa eival BoulwueEvo: kabapioTe To

- H egarpion BoUAwoe: areubBuvBeite oe eva
€E0UOLOBOTNEVO KEVTPO UTIOOOTNPLENG.

- 9IA\o: amneuBuvBeite oe £€va £E0UCIODOTNUEVO KEVTPO
TEXVIKNG UTIOOTNPLENG.

O KIVNTPAG EKKIVEI KAl HETA OBAVEI

- YriepBoAilkd edpapUolOUeEVO POoPTIO: HELWOTE TO GOPTIO
0Ta Opyava KoTmg.

- O omvenpeloTng eival EAATTWUATIKOG: AVTIKATACTNOTE
ToV.

- Aev X pnomonomen Ke l.llYp.O. )\(16[OU stQtvnq
TpoKaAwvTag ooBapsq nuleg oTov KLvnTnpq EAeyETe
N UNXavn o€ €va £§0UOLOBOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNG
UT[OOTT]plE,T]Q Mpoooxn, Cmuaq oq>sl)\ousvsq og ClUTOU
Tou TUTOU auéAelag dev KAAUTTOVTAL Ao TNV eyyunon.

- To ¢iATpo agpa eival Bpwuiko: MAUVETE To akoAouBwVTAG
TIG OXETIKEG 0dNYiEQ.

- H g&atylon BoUAwoe: ameubuvbeite og €va
€E0UCIOBOTNUEVO KEVTPO UTIOOOTNPLENG.

- IA\o: arneuBuvBeite oe €va €E0UCLODOTNHEVO KEVTPO
TEXVIKNG UTIOOTNPLENG.

H aAucida dev oTpEdeTal

- EA&yETE av 1 POCBIa XELPOTIPOOTACIA VAL XAUNAWUEVN:
QO6noTE TIPOG TOV KIVNTNHPA TNV TTPOabld XELpOTIpooTAsIaL.

AAugida ka1 prapa unapeappalvovml

- Aeimnel AAd1L oTo pelepPouap: yepiote

- A\uoida oAU TSVTwpsvn Esoq)lETs ™V aAuoida.

- AKpocpumo Tou AadloU 1) Tou KavaAloU BOUAWHEVO:
KaBaplote TO.

- Bida puBuiong kAcioel TeAeiwg, xahapwaoTe TN Bida.

AAuocida oTteyvn
- Aeimnel AAdL oTo pelepBoudp: yeuioTte e AadL

- Bida puBuiong kAcioer TeAgiwg, xahapwaTe TN Bida.
To ¢ppévo aAuoléaq ocv AsiToupyei

-MnXxaviopog TG XeLpOnpooTaciag eAATTWHATIKOG
ETUKOLVWVNOTE € KEVTPO TEXVIKNG UTIOOTNPLENG.

To spyalcio dev KOBEI KAAA, JTTAOKAPEI | XTUTTIAEI

- A\uoida xaAapwuEVN: pUBUIOTE TO TEVTWUA TNG aAuaidag.
- AAucida ¢pBapuevn AKoVIOTE 1) AVTIKATAOTNOTE

- AAUCIB0 EAATTWUATIKA: AVTIKATAOTNOTE.

IxnuaTifeTal Aekeg AadioU KATW aTO TO EpYAAEio

- To epyaleio dev KOBAPIOTNKE KAl TO TIPLOVIOUA AdnVEL
AGdl CUCCWPEUNEVO KATA TNV Komn: KabapioTte To
epyaieio amopakpUvovTag To TPLoVidL anod To KAPTER.

H pnapa xa)\quvm

-0L Bléeq oTspstnKav aoxnua: BeBawwbeite 0Tl 01 Bideg
oTEPEWONKAV KAAQ.

A MpoooxA! MeTd TNV eKTEAEGN TWV EVEPYEIWV TTOU
TEPIYPAPOVTAI AVWTEPW, TO EPYOAEio Bev AciIToupyei wWOoTA R
oV avWHAAIEG EKTOG ATTO EKEIVEG TTOU AVOPEPOVTAI, TO PEPEI OFE
éva £€0Ua1000TNHEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG, OTTODEIKVUOVTAG
TNV amédEeIn ayopdg kai {nTwvTag avtaAAakTikd. MdvroTte va
avaTPEXOUV OTIG TEXVIKEG TTANPOQOPIES TNG ETIKETOG.

AMNOOHKEYZH

MNMPOZOX'H! Oecppég emdpaveieg. Opiopeva PEPN
MAPAMEVOUV 0€ UPNAEG OEPHOKPATIEG AKOUN KAl HEPIKEG
WPEG META TRV aKIvhTomoinon Tng Mnxavng. Mepipevere
TNV mARpn YO&n mpiv Tnv amoBbnkeuon.
MPOZOX'H! BeBaiwBeite 0TI To mepIBAAAOV dev £XEI
uypaocia Kai oKovn.
1. Bya)\Ts oAo T0 KQUO[[J.O armno To ps&spﬁouap
2.XUoTe pelesq orayoveq AadioU KivnTn paotnv ortr] Tou
oruven pLoTn, EavaBa)\Te TOV OTIVON PLOTY KAl BECTE TOV
KLVNTHpa oe B€0n cuumieong.
3. AroBETETE TN pnxavn Hakpld amd nadid, oe B€on
oTabepn Kat agdaAn.

AIAAYZH
Ma tnv mpootacia Tou TePIBAAAOVTOC TIPOXWPETOTE
oUudwva pe Toug LoXUoVTEG VOUOUG TOU TOTIOU OTIOU
BPLOKOCAOTE.

MPOXZOX'H! MNpiv d10AUCETE TN PNXAVA ASEIAO0TE TEAEIWG
TO pelepPoudp Kauaipou.

Otav 10 punxdvnua dev xpnolgoTtroleital TAEov 1 va

ETTIOKEUAOTOUV, TO XEPI UE TO TTOKETO O€ £va ONnuEI0 GUANOYNG
yla avakUKAwon.

Mnv 6L098T8T8 TO SEGVTAnpsvo AadL pe Ta OlKlGKCl
anopplpuam aAAd mapadwote To oe EIBIKA KEVTpPA
OUAAOYNG.

ErTYHzH

To TTPOIGV TTPOCTATEVETAI ATTO TO VOUO £VAVTI N CUPUOPPWON HE T
OnAwéva XOPOAKTNPIOTIKG e TNV TTPOUTTIOBESN OTI XPNOIKOTTOIETaN
MOVO [E TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAPETal OTIG 08NYieS, Sev £XEl OAOIWOE
ME OTTOIOVONTIOTE TPOTTO, £XEl OTTOBNKEUTEl CWOTA, £XEI ETTIOKEUAOTE
ot £60UTIODOTNHEVO KA, KOTA TTEPITTTWON, €XOUV XPNOIUOTIOINOE
MOVO yvNoIa avTAANOKTIKG.

2NV TTEQITITWAN TWV BIOKNXAVIKWY 1 ETTAYYEAUQTIKA Xprion ) 61av
XPNOIUOTIOIEITE IO TETOIO €yyUNON 10XUEl yia 12 YAvEG.

Na ekdwoel pia agiwon KaTw oo TNV eyyunon Ba pérmel
va TTapoucidoel amodei{n ayopdg oTo KaTdoTnua 6ag i T0
€€oua1000TNUEVO KEVTPO TEPPIC.
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DATI TECNICI

Cilindrata motore

Potenza motore

Minima velocita di rotazione raccoman-

data (minimo)

Massima velocita di rotazione raccoman-

data (con utensile di taglio innestato)

Capacita serbatoio carburante

Capacita serbatoio olio catena

Tipo miscela olio-benzina (percentuale di olio)

Numero denti - passo pignone di guida

Lunghezza della barra

10. Lunghezza utile di taglio

11.Passo catena

12. Spessore dente di guida della catena

13. Velocita catena

14.Tipo catena

15.Tipo barra

16. Livello di pressione acustica LpA

17. Livello di potenza sonora misurato LwA

18. Livello di potenza sonora garantito LwA

19. Procedura di valutazione della conformita
seguita per 2005/88/CE, allegato:

20. Vibrazione a livello delle impugnature

21. Pesomacchinaa secco (senza barra e catena)

22.Tipo di candela di accensione

TECHNICAL DATA

Engine capacity

Engine power

Minimum recommended rotation speed

Maximum recommended rotation speed

(with cutting tool engaged)

Fuel tank capacity

Chain oil tank capacity

Fuel mixture oil-petrol (percentage of oil)

Number of sprocket guide teeth - pitch

Length of bar

10. Effective cutting length

11. Chain pitch

12. Chain guide teeth width

13. Chain speed

14. Chain type

15. Bar type

16. Acoustic pressure level LpA

17. Measured noise level LwA

18. Guaranteed noise level LwA

19.Procedure for evaluating conformity
enclosed (2005/88/EC)

20. Vibration at grips level

21.Machine weight (without bar and chain)

22. Type of start-up spark plug

©ooNor B~ wh—
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DONNEES TECHNIQUES

1. Cylindrée

2. Puissance du moteur

3. Vitesse minimum de rotation conseillée (ralenti)

4. Vitesse maximum de rotation conseillée
avec machine de coupe enclenchée)

5. Capacité réservoir combustible

6. Capacité réservoir huile chaine

7. Type de mélange huile-essence (pourcen-
tage d’huile)

8. Nombre de dents pignon de guidage - pas

9. Longueur de la lame

10. Longueur utile de coupe

11. Pas chaine

12. Epaisseur dent de guidage de la chaine

13. Vitesse de la chaine

14. Type de chaine

15.Type de lame

16. Niveau de pression acoustique LpA

17. Niveau de puissance acoustique mesuré LwA

18. Niveau de puissance acoustique garanti LwA

19. Procedimiento de evaluacion del segui-
miento de las normas de conformidad
anexo (2005/88/CE)

20. Vibrations a la poignées

21. Poids de la machine (sans bar et de la chaine)

22.Type de bougie d’allumage

DATOS TECNICOS

Cilindrada del motor

Potencia del motor

Velocidad minima de rotacion aconsejada (minimo)

Velocidad maxima de rotacion aconsejada

con herramienta de corte conectada)

apacidad del tanque combustible

Capacidad tanque de aceite cadena

Tipo mezcla aceite-bencina (porcentaje

de aceite)

Numero de dientes pindn de guia - paso

Longitud de la barra

10. Longitud util de corte

11. Paso cadena

12. Espesor diente de guia de la cadena

13. Velocidad de la cadena

14.Tipo de cadena

15.Tipo de barra

16. Nivel de presion acustica LpA

17. Nivel de potencia sonora medido LwA

18. Nivel de potencia sonora garantizado LwA

19. Procedimiento de evaluacion del seguimiento
de las normas de conformidad (2005/88/CE)

20. Vibracion a nivel de le empunadures

21.Peso maquina (sin barra y cadena)

22.Tipo de bujia de encendido
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1 40 cmd

2 1,6 kW

3 3800 min-’

4 11000 min™’

5 410 cm?®

6 240 cm?

7 2,5% - (40:1)

8 6-3/8”

9 450 mm

10 370 mm

11 9,525 mm (3/8”)

12 1,27 mm (0,050”)

13 21 m/s

14 JCI9D-3/8-0.050*57 16”

15 ZLA16-57-509P 16”

16 105dB(A) K=3

17 112 dB(A) K=3

18 115 dB(A)

19 V

20 ant. 11,42 m/s> K=1,5
post. 10,78 m/s? K=1,5

21 4,7 kg

22 LD L8RTF, NGK BPMR7A

TEXNIKA ZTOIXEIA

1. KuBlopog Kivnmpea

. loxUg kivnTnpa

. EAax1otn mpotelvopevn TaxUunTa MEPLOTPOONG
(eAayioTo)

. Méyio mipotelvopevn TaxUmTa nepLoTpopng (He
EVOWUATWHEVO EPYAAEID KOTIG)

. XwpnTIKOTNTA pelepBoudp KAuaipou

. XwpnTikoTTa pelepBoudp Aadlol aluaidag

7. TUmog piypatog Aadiou-Beviivng (mocoatd Aadiou)

8. AplBlOg dovTiwv 0dovTwToU TPo)oU 0drynong - Bua

9. MnKog TG Unapag

10.QpEALO TMAATOG KOTING

11.Bnua aAkuoidag

12.Mayog dovTioU 0drynong Tng aAucidag

13.1ax0tnTa aAuoidag

14.Tumog a)\uo'léac

15. Tunoq unapag

16.Eminedo aKOUOTIKNG TiEaNg om eaon Xelplotn LpA

17.21a6un yetpnbeioag r]xr]TLKr]q loxuoq LwA

18. Eyyunpavn OTABUN NXNTIKNAG LoXU0G LWA

19.Aladikacia uﬁlo)\oynonq ™G CUVNUUEVNGS

dNAwong ouppopdwong (2005/88/EK)

20.Kpadaouog otn Aapn

21.Bapog pnxavng (XQPIZ pmap kai aAucwroi)

22.Tumog oruvenploTr avadAeEng
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

La ditta indicata in etichetta dichiara sotto la
propria responsabilita che il prodotto ivi citato
¢ conforme ai requisiti essenziali di sicurezza e
salute contenuti nelle seguenti direttive europee:
2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

DECLARATION OF CONFORMITY

The firmindicated on the label declares, underits own
responsibility, that the product cited there complies
with the essential health and safety requirements
contained in the following European directives:
2006/42/EC, 2014/30/EC, 2005/88/EC

DECLARATION DE CONFORMITE

La Société indiquée sur I'étiquette déclare sous sa
responsabilité que le produit concerné est confor-
me aux exigences essentielles de sécurité et santé

prescrites par les directives européennes suivantes:
2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa indicada en |a etiqueta declara bajo
su propia responsabilidad que el producto men-
cionado se encuentra conforme a los requisitos
esenciales de seguridad y salud establecidos por
las siguientes directivas europeas: 2006/42/CE,
2014/30/CE, 2005/88/CE

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ

Hetaipiaou avapepeTatomy eTKETA INAGVEL
ureuBuva OTL TO TIPOIGY ToU avadEpeTal edw
eival oUuPwVo pe TIG BAOIKES MPODIAYPAPEG
acpaleiag Kal uyeiag mou mepLExovTal OTiq
aKOAOUBEG eUpwTAIKEG 0dNYiEC:

2006/42/EK, 2014/30/EK, 2005/B8/EK

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecni-
co presso/ The person authorized to compile
the technical file is in

Valex SpA - Via Lago Maggiore 24 -
36015 Schio (V1) - Italy

Schio, 10.2024

Un procuratore - Attorney

SMIDERLE STEFANWUXA
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